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Публичный доклад директора школы
МОУ «Троицкая средняя общеобразовательная школа» 

Тюльганского района Оренбургской области
 по итогам 2009-2010 учебного года

Уважаемые учителя, родители!

Предлагаем вашему вниманию Открытый информационный доклад, в котором представлены результаты деятельности школы за 2009-2010 учебный год. В докладе содержится информация о том, чем живет школа, как работает, какие у нее потребности, чего она достигла.

МОУ «Троицкая СОШ» работает по шестидневной неделе для 2-9 классов и по пятидневной неделе для 1 классов. Школьные занятия начинаются в 9 часов. Длительность уроков – 45 минут (2-9 класс) и 35 минут в 1 классе. Продолжительность недельной нагрузки соответствует санитарным нормам: 1кл. – 20 часов, 2 – 4 кл.– 25 часов, 5 кл. – 31 час, 6 кл. – 32 часа, 7 кл. – 34 часа, 8-9 кл. -35 часов,10-11 кл-36 часов. Режим занятий – односменный. Вторая половина дня предоставлена для дополнительного образования и досуговой деятельности.

Структурная модель школы
I ступень - начальная школа –1- 4 классы 

II ступень – основная школа– 5 - 9 классы,
III ступень – средняя школа -10 – 11 классы

В школе реализуется программа раннего изучения английского языка со 2 класса. Учащимся предоставляется возможность работы в компьютерных классах во второй половине дня. 

Количество учащихся:
классы 
2009/2010 учебный год
1-4 классы

46
5-9 классы

68

10 -11 классы

8

Итого
122
1. Информационная справка
МОУ «Троицкая СОШ» Тюльганского района Оренбургской области

Троицкая средняя общеобразовательная школа имеет статус Муниципального образовательного учреждения «Троицкая средняя общеобразовательная школа» имеет лицензию Серия А № 331848 регистрационный № 6775 от 29 апреля 2010г., ИНН 5650004604. Лицензия действительна по 28 апреля 2015 г. 
Школа имеет лицензию на право преподавания, прошла аттестацию и аккредитацию, имеет статус «Базовая школа».

Наша школа расположена в селе Троицкое Тюльганского района Оренбургской области Здание типовое, рассчитано на 392 ученика, общая площадь школы 2722,1 м2 . Число учебных кабинетов – 13, кабинеты оснащены картинной и предметной наглядностью и различными дидактическими материалами.

В школе есть компьютерный класс, в нём 9 компьютеров, интерактивная доска, мультимедийный проектор, работает интернет.
Школьная столовая на 72 посадочных места, имеется библиотека, а также школа имеет спортивный зал, актовый зал, спортивную площадку, пришкольный опытный участок 0,75 га. На сегодняшний день в школе обучается 120 учеников из с. Троицкое  и 10 учащихся из с. Николаевка, подвоз которых осуществляется на школьном автобусе.
Результаты учебно – воспитательной и методической работы

 МОУ «Троицкая средняя общеобразовательная школа»

за 2009-2010 учебный год. 

Педагогический коллектив школы в 2009-2010 учебном году начал работу над методической проблемой: «Здоровьесберегающая среда ОУ как основополагающий фактор развития активности субъекта». В течение года изучался, накапливался теоретический материал по новой проблеме школы.

Теоретические вопросы проблемы рассматривались на заседаниях МС: «Образовательные технологии педагогики здоровьесбережения», «Мониторинг профессионального мастерства педагогов», «Принципы здоровьесберегающих технологий». В практической части к методсовету были даны серии открытых уроков учителями школы в рамках методической недели «Здоровье учащихся как основа эффективного обучения», организовывались круглые столы по обсуждению уроков.

Кадровый состав школы в прошедшем учебном году  практически не изменился.

Педагогический коллектив школы состоит из 18 человек, среди которых один награжден   Грамотой ГУО, 8 – Грамотами РОО Тюльганского района, 3 – Благодарственными письмами администрации Тюльганского района.

15 человек имеют высшее педагогическое образование (83%), высшее непедагогическое – 1 человек (5%), незаконченное высшее педагогическое – 1 человек (5%), среднее педагогическое – 1 человека  (5%). Среди педагогов 3 мужчин (17%) и 15 женщин (83%). 

Педагогический коллектив школы молодой, по стажу педагогической работы в основном от 6 до 20 лет, более 30 лет – 3 учителя.

На данный момент 2 учителя имеют высшую  квалификационную категорию  (11 %), 8 учителей имеют первую квалификационную категорию (44%),  7 учителей имеют вторую квалификационную категорию (39 %), всего аттестовано 94 % педагогического коллектива; без категории – 1 человек (5 %). 

Руководитель школы имеет высшую квалификационную категорию, заместители руководителя по УВР и ВР – первую квалификационную категорию. 

1. Повышение квалификации
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Наблюдается динамика  в повышении квалификации:

2007-2008 учебный год – 94 % аттестованных учителей,
2008-2009 учебный год – 83 % аттестованных учителей.

2009-2010 учебный год – 94 % аттестованных учителей.

Снижение аттестованных учителей в 2008-2009 учебном году объясняется тем, что уволились учителя, аттестованные на первую квалификационную категорию.

Педагоги школы постоянно занимаются самообразованием. За последние три года курсы повышения квалификации прошли 7 человек (39 %), курсы Intel  - 9 человек (50 %).

В 2009-2010 учебном году учитель физкультуры Адмаева Е.Ю. и старшая вожатая Лисичкина А.Р. прошли аттестацию на вторую квалификационную категорию, учитель математики Губанова Л.В. и учитель химии Мурашкина Т.М. – на первую квалификационную категорию, учитель физики Суюндиков И.Р. – на высшую квалификационную категорию.

Повышение квалификации влияет на результативность и качество образования. Хорошие результаты на срезах  показывают ученики  Рябовой Т.П.  Полупановой Е.В., Язевой Т.А., Мурашкиной Т.М., Власенко В.Г.

Успеваемость в школе за последние три года достаточно стабильна и составляет в среднем 99 % 

2.Успеваемость и качество знаний в школе
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В 2008-2009 учебном  году проведено 4 открытых урока, две предметные недели: «Неделя здоровья»,  неделя английского языка; традиционным становится в школе проведение методических недель, в 2009-2010 учебном году проведена методическая неделя «Здоровье учащихся как основа эффективного обучения».

При организации и проведении предметных недель отмечены следующие положительные моменты:

· разнообразные  формы проведения внеклассных мероприятий

(конкурс,   интеллектуальные игры, викторина, эстафета)

· сочетание урочной, внеклассной и кружковой работы

· сочетание индивидуальных и командных заданий в конкурсах

· задания, вопросы конкурсов побуждают детей к самообразованию, работе  с дополнительной литературой

· развитие артистических способностей учащихся

· массовость и активность учащихся, интерес детской аудитории,

эмоциональный настрой

· гласность в организации мероприятий (информация о победите лях и участниках конкурсов на общешкольной линейке)

· эстетичное оформление мероприятий

· вовлечение учащихся начальной школы в проводимые мероприятия.

Традиционным стало завершение предметных недель проведением вечеров для старшеклассников в форме круглого стола, литературной гостиной, интеллектуальной игры.
Дифференцированная работа с учащимися ведется учителями школы  постоянно.

Ежегодно учащиеся нашей школы принимают участие в районной предметной олимпиаде, но, к сожалению, в прошедшем учебном году одно третье место  по литературе в 7 классе; также в прошедшем учебном году в олимпиаде для младших школьников приняли участие двое учащихся 4 класса. К сожалению, немного учащихся нашей школы принимают участие в олимпиадах, поэтому администрация школы и педагогический коллектив школы приняли решение активизировать работу с одаренными детьми.  Необходимо также продолжить работу по  программе «Интеллект» для начальной школы, которая, мы думаем, поможет в организации работы с сильными учащимися. Необходимо создание научного общества на средней и старшей ступенях обучения.

В 2009-2010 учебном году  экзамен по русскому языку и математике  в форме ЕГЭ сдавали 5 учащихся. Все учащиеся сдали экзамены, получили аттестаты. По русскому языку баллы распределились от 52 до 69 (все учащиеся получили больше 50 баллов), по математике – от 30 до 71 балла (учащиеся получили баллы ниже 50).  

Экзамен по химии в форме ЕГЭ сдавала 1 учащаяся, набрала 40 баллов.

Экзамен по биологии в форме ЕГЭ сдавала 1 учащаяся, набрала 64 балла.

Экзамен по физике  в форме ЕГЭ сдавал 1 учащийся, набрал  55 баллов.

Экзамен по обществознанию  в форме ЕГЭ сдавала 1 учащаяся, набрала 54 балла.

Экзамен по информатике сдавали 2 учащихся, набрали 55 и 58 баллов.

В 2009-2010 учебном году 14  учащихся 9 класса сдавали государственную аттестацию по русскому языку и алгебре в новой форме. 

Готовность учителя к независимой оценке своего труда

 /за 2009-2010 учебный год/

ГИА 9 классы

(учитывать  только учителей русского языка, математики, географии, биологии, истории, физики)

ЕГЭ 11 классы 

(учитывать всех учителей, кроме физической культуры, ОБЖ, технологии)

Количество учителей, преподающих в 9 классах

Количество учителей, вышедших на ГИА в 9 классах

Количество учителей, преподающих в 11 классах

Количество учителей, вышедших на ЕГЭ в 11 классах

С высшей категорией

С первой категорией

С высшей категорией

С первой категорией

С высшей категорией

С первой категорией

С высшей категорией

С первой категорией

1

3

1

3

2

2

2

2

1. ИКТ-компетентность учителя

· Владеют основными навыками работы на компьютере - 16 чел.

· Используют в профессиональной деятельности (печатают карточки, задания для учащихся, печатное оформление кабинета, календарно-тематическое планирование, отчеты, документы и др.) – 16 чел.

· Работают (как предметники, как классные руководители, выставляют четвертные оценки, используют мониторинг) в программе «Хронограф» - 16 чел.

  Учителя осуществляют подготовку школьников к участию в международных конкурсах «Русский медвежонок», «КИТ». В 2009-2010 учебном  году  ученики 5, 6, 7, 8, 9 и 11 классов нашей школы приняли участие в областной «Олимпиаде XXI века» по всем общеобразовательным предметам.   

  В 2009-2010 учебном году МОУ «Троицкая СОШ»  продолжила работу базовой школы в сети профильного обучения.  Школами нашей  сети являются:

· Троицкая СОШ

· Репьевская СОШ

· Ивановская СОШ

Элективные курсы на базе нашей школы посещало 10 учащихся 10 классов. Курсы были организованы по четырем предметам:

· Русский язык

· Информатика

· Биология

· История

Элективные курсы на базе нашей школы посещало 14учащихся 11классов. Курсы были организованы по четырем предметам:

· Русский язык

· Информатика

· Биология

· Математика

Кроме традиционных уроков были использованы следующие формы обмена информацией:

· учитель – ученик: конспект урока, презентация, задание, лекция

·  ученик – учитель: реферат, буклет, презентация, сообщение, доклад.

 Успеваемость на конец года по всем предметам составила 100 %. ИК по школам сети (отдельно по каждой школе) в разрезе каждого предмета:

10 класс

· Русский язык:      Троицкое – 50 %

                                    Ивановка – 50 %

                                    Репьевка – 100 %

· История:               Ивановка – 17 %

                                    Репьевка –  67 %

· Биология:             Троицкое – 50  %

                                    Репьевка– 100 %

· Информатика:     Троицкое – 50 %

                                    Репьевка – 100 %

                                    Ивановка- 67 %

11 класс

· Русский язык:      Троицкое – 60 %

                                    Ивановка – 0 %

                                    Репьевка – 67 %

· Математика:         Ивановка – 0 %

                                    Троицкое  –  80 %

· Биология:             Троицкое – 100  %

                                    Репьевка– 83 %

                                    Ивановка – 0 %

· Информатика:     Троицкое – 100 %

                                    Репьевка – 100 %

Включенность педагогов  в профильное обучение и предпрофильную подготовку
 /за 2009-2010 учебный год/

· Количество учителей, преподающих в районной сети профильной школы (ресурсные центры, базовые школы) – 5 чел

· Из них с высшей категорией – 2 чел

· Из них с первой категорией – 2 чел

· Из них со второй категорией - 1 чел

· Количество учителей, ведущих элективные курсы (в своей школе) - 3 чел.

· Количество учителей, занимающихся с детьми проектно-исследовательской деятельностью - 2 чел.

На школьном сайте выложены методические разработки уроков ряда учителей школы: Суюндиков И.Р., Полупанова Е.
Распространение опыта учителей /за последние три года/

ФИО

Публикация материалов учителя (конспект, методические разработки, доклады )

Членом какого сетевого сообщества является

В педагогических изданиях (каких)

В Интернете (указать адрес сайта)

Полупанова Е.В.

компакт-диск «Сценарии школьных мероприятий»

Мурашкина Т.М.

компакт-диск «Сценарии школьных мероприятий»

Власенко В.Г.

компакт-диск «Сценарии школьных мероприятий»

В прошедшем учебном году  учитель математики Губанова Л.В. и учитель физики Суюндиков И.Р. приняли участие в районном конкурсе «Урок года». В областном конкурсе эссе приняли участие учитель русского языка и литературы Полупанова Е.В. и учитель физики Суюндиков И.Р. 

    В прошедшем учебном году довольно активно  работала «Школа молодого учителя» для молодых специалистов. В 2009-2010 учебном году в школе работало два молодых специалиста  - учитель английского языка Галеева А.З. и учитель физической культуры Адмаева Е.Ю.

Молодые учителя принимали активное участие в методической работе школы: показывали открытые уроки, участвовали в работе Методического совета. В конце учебного года был проведен анализ работы с молодыми специалистами, наставники представили отчет о проделанной совместной работе.

        На будущее планируется более активно вовлекать молодых специалистов в методическую работу, организовать отчеты по самообразованию, провести диагностику проблем и затруднений, оказывать своевременную методическую помощь.

   В школе учителя объединены в четыре  методических секции:  учителей начальных классов; учителей гуманитарного цикла, учителей естественно- математического цикла и секция классных руководителей.

  Для оптимальной методической работы имеется  учебно - методическая литература, ИНТЕРНЕТ – ресурсы. 

  Традиционным становится смотр-конкурс кабинетов. Данное мероприятие позволяет выявить  ряд проблем, определять пути их решения. В  следующем учебном году запланировано продолжить проведение данного конкурса.

  Таким образом,  педагогический коллектив школы в целом сработал слаженно, организованно.

    Естественно, некоторые проблемы и вопросы остались еще невыполненными и нерешенными, но потенциал у школы есть, поэтому ставятся новые цели и задачи, решение которых поможет добиваться достойных результатов нашей работы.

Воспитательная работа
МОУ «Троицкая средняя общеобразовательная школа»

за 2009-2010 учебный год. 

В рамках реализации приоритетных направлений развития образовательной системы РФ, где особое место уделяется усилению воспитательной составляющей образовательного процесса, повышению социального и культурного потенциала обучающихся и реализации плана работы школы на 2009 -2010 учебного год создавались условия для проявления творческой активности педагогов и учащихся.

Главная цель школы – развитие нравственной, гармоничной, физически здоровой личности, способной к творческому самоопределению.

Приоритетными направлениями работы школы являются:

- усиление межличностной направленности образования;

- расширение социально – психологического обеспечения учебно–воспитательного процесса;

- совершенствование системы работы школы, направленное на сохранение и укрепление здоровья учащихся, привитие навыков здорового образа жизни;

- системный подход к решению проблемы педагогического сопровождения семьи в вопросах воспитания детей.

Задачи воспитательной работы:
- формирование у детей гражданско-патриотического сознания, духовно-нравственных ценностей гражданина России;

- совершенствование оздоровительной работы с учащимися и привитие навыков ЗОЖ, развитие коммуникативных навыков и формирование методов бесконфликтного общения;

- совершенствование системы воспитания в классных коллективах;

- совершенствование системы семейного воспитания, повышение ответственности родителей за воспитание детей, правовая и экономическая защита личности ребенка.

Воспитание детей строится на гуманистических и гуманитарных традициях. 

Создание соответствующей атмосферы – основная задача заместителя директора по воспитательной работе, классных руководителей в сотрудничестве с родителями учащихся. 

Особое звено деятельности – педагогическая поддержка позитивного развития «трудных детей» и тех учащихся, которые находятся в психологически трудных ситуациях. 

Классные руководители в планах воспитательной работы выделяли основные задачи:

- содействие процессу самопознания и развития личности учащихся;

-формирование учебной культуры учащихся;

-поддержка творческой активности учащихся во всех сферах деятельности;

- индивидуальная работа с учащимися в целях эффективного взаимодействия в поле личностных проблем развития школьников.

- внедрение здоровьесберегающих технологий.

   Воспитательная система школы способствует комплексному решению всех перечисленных задач. В основе системе – совместная деятельность педагогов, учащихся и родителей по всем направлениям воспитательной работы школы.   

    Воспитание осуществлялось с помощью:

-часов общения;

- внеклассной деятельности;

-внешкольной деятельности;

    Воспитательная деятельность включала следующее:

-общешкольные праздники;

-развития ученического самоуправления;

-дополнительное образование;

-создание безопасных условий жизнедеятельности учащихся;

-социальную работу;

- совершенствование работы классных руководителей;

-физкультурно-оздоровительную работу.

Внутришкольный контроль.

Уметь грамотно контролировать работу школы и по плану, значит осуществлять организацию труда педагогического коллектива на основе расчёта, научно проведённых форм и методов и точных календарных сроков. 

При реализации данного вида деятельности были проведены следующие мероприятия:

1.Собеседование с классными руководителями

2.Индивидуальные беседы

3.Контроль за проведением часов общения

4.Контроль за проведением культурно-массовых мероприятий (классных и общешкольных)

5.Консультации по планированию воспитательной работы

6.Утверждение планов воспитательной работы

7.Составление справок

8.Мониторинг качества воспитательного процесса (экспертные карты часа общения и внеклассного мероприятия)

Воспитательная  работа заключается в педагогически целесообразной организации  жизнедеятельности детей. Вот почему от классного руководителя, прежде всего, требуется высокая педагогическая компетентность, необходимость планировать воспитательную работу с учетом возможности конкретного класса, с конкретными запросами учеников. Классные руководители 1-11 классов хорошо и обоснованно сделали анализы внеклассной работы за прошедший учебный год, грамотно поставили педагогические задачи на новый учебный год.

Совершенствование работы классных руководителей.

На основе анализа воспитательной деятельности классного коллектива, можно сказать, что всеми классными руководителями в этом году были состав​лены планы воспитательной работы, где отражены следующие разделы:

- нравственное воспитание;

- эстетическое воспитание;

- патриотическое воспитание;

- профориентация;

- работа с родителями.

Классные руководители ставили перед собой и решали следующие воспитательные задачи:
- сплочение детского коллектива;
- воспитание уважения к себе и окружающим;

- формирование культуры поведения, культуры общения;

- профилактика здорового образа жизни;

- организация ученического самоуправления;

- обеспечение тесных связей с семьей, вовлечение родителей в общественную жизнь класса и школы.

Классные руководители исследуют состояние и эффективность воспитательного процесса в классе, пользуясь методиками определения уровня воспитанности классного коллектива (и отдельно каждого ученика класса) во внешне поведенческом аспекте, изучает уровень развития коллектива по соответствующим составляющим. Умеют анализировать воспитательную работу в классе. Проводят диагностические исследования, в которых определяют степень комфортности ученика в классном коллективе, уровень воспитанности. Классные руководители исследуют уровни сформированности потенциалов у учащихся класса, планируют индивидуальную работу с учащимися. 

Индивидуальная работа классного руководителя с детьми «особой зоны внимания» предполагает индивидуальное собеседование, «включении» в дела класса и школы, вовлекают в выполнение разовых и постоянных поручений.

Наиболее активны классные руководители: Язева Т.А., Власенко В.Г., Мурашкина Т.М. Эту работу следует  продолжить, так как она доставляет большое удовольствие  ученикам, интересна  для  них, весьма полезна их интеллектуального развития. Не случайно эти дела  обозначаются  учащимися  как наиболее интересные. 

Анализ и изучение работы классных руководителей  с классным коллективом показал, что деятельность большинства классных коллективов направлена на реализацию общешкольных и социально значимых задач. Классные руководители работают над занятостью учащихся во внеурочное время. Организовывают внеклассные мероприятия; проводят профилактическую работу с учащимися и родителям; участвуют в рейдах  и акциях.
Методическая работа классных руководителей

Методическое объединение классных руководителей работало над проблемой:

«Совершенствование системы воспитательной работы в классных коллективах». Было проведено 4 заседания, согласно плану работы. 

Классными руководителями школы были подготовлены и проведены открытые часы общения и внеклассные мероприятия:

№

Ф.И.О. классного руководителя

Класс

Тема часа общения

Тема внеклассного мероприятия

1

Сухова Е.А.

1

Праздник Букваря

Концерт для тружеников тыла

2

Власенко В.Г.

2

Концерт для тружеников тыла

3

Сухова Е.А.

3

-

-

4

Кузьмичёва О.О.

4

Выпускной

Концерт для тружеников тыла

5

Адмаева Е.Ю.

5

-

-

6

Рябова Т.П.

6

Дети войны

7

Мурашкина Т.М.

7

Стыд и совесть

8

Язева Т.А.

8

Кто нам ковал победу!?

Акция «Память»

9

Редникова Л.Н.

9

-

Конкурс стихов о войне

10

Губанова Л.В.

10

Брейн-ринг

11

Суюндиков И.Р.

11

О вреде пива

Работа библиотеки

Все классные руководители и педагоги нашей школы осуществляли воспитательную деятельность в сотрудничестве со школьной библиотекой, где в течение года  не однократно обращались за соответствующей литературой для проведения часов общения или внеклассных  мероприятий. Библиотекарь Шатова Н.Г.тесно взаимодействует с педагогами нашей школы. Старается оказать помощь в подборе литературы.

В библиотеке  постоянно действуют книжные выставки, которая знакомит с новыми книжными изданиями с историей родного края, календарными датами.

Анализ общешкольных мероприятий.

Основной составляющей воспитательной работы  классе является участие класса во всех общешкольных мероприятиях. Это позволяет четко определить место классного коллектива в общей системе учебно-воспитательного процесса в школе, это способствует:

    -    Повышению уровня общительности каждого в отдельности;

     - Развитию личностных качеств учащихся, направленных на благо коллектив в целом, помогает рассмотрению классного коллектива как неотъемлемой части школьного коллектива. 

Участие класса во всех общешкольных мероприятиях помогают классному руководителю заполнить досуг школьника интересными и познавательными, веселыми и развлекательными мероприятиями, тем самым, сведя к минимуму влияние улицы, что особенно важно для старшеклассников. Воспитательная работа строилась по системе коллективно-творческих дел (КТД).

В этом учебном году проводились такие традиционные мероприятия: 

 КТД «Здравствуй, школа», Торжественная линейка, посвященная «Дню знаний»,  КТД «Золотая осень»,  Осенний кросс «Золотая осень», Выставка цветов, День пожилого человека, День учителя, День Матери, Новогодние праздники, Месячник военно-патриотического воспитания, Фестиваль военной песни, День родной школы, День Святого Валентина, Праздничный концерт. 8 Марта, Праздник Букваря, Последний звонок, мероприятия,  посвящённые 9 Мая, День детства, Выпускной для уч-ся 4 класса, Выпускной для уч-ся 9,11 классов, День защиты детей, Вечер встречи выпускников и др. 

Важное место  в воспитательной системе школы занимает общешкольные дела. Некоторые из них носят традиционный характер и являются эффективным воспитательным средством. Эти мероприятия способствует развитию личности, её познавательных и творческих возможностей.

Занятость учащихся во внеурочное время.

Важным звеном в системе воспитательной работы  школы  является система дополнительного образования.

Целью дополнительного образования является выявление и развитие способностей каждого ребёнка.

Дополнительное образование включает следующее направления:

1.Эстетическое – в этом направлении работают такие кружки как: вокальный, фольклорный, музыкальные классы

2.Спортитвно-прикладное – секция вольной борьбы, волейбольный кружок, кружок по лёгкой атлетике, клуб «Патриот», туристический.

3.Художественно-прикладного творчества – мягкая игрушка, библиотечный

4.Предметное – клуб «Информик», кружок «Русское слово» 

Всего на базе школы работают 10 кружков и 2спортивные секции.
-от РОО -  5  кружков;

-от ЦДОД -   5  кружка;

-от ДСЮШ -2  кружка;

-филиал ДШИ – муз. классы (баян, аккордеон, фортепьяно, струнные инструменты)

В системе дополнительного образования охвачено - 160 человек, что составило 64.4%

В системе дополнительного образования работало - 8  педагогов, что составило 42.1  %
 Вывод: дополнительное образование даёт учащимся школы приобрести дополнительное образование. В этом мы убедились в этом году, выпускники нашей школы получили сертификат об окончании курса по информатике.

Хорошо организована работа кружков информатики – рук. Суюндиков И.Р. Результаты воспитанников этих кружков мы видим на каждом общешкольном мероприятии.

Есть результаты и неплохие у воспитанников краеведческого кружка (рук. Язева Т.А.).

В начале учебного года члены кружка «Русское слово» несколько раз публиковали свои заметки в районную газету «Прогресс-Т». Было всем приятно и интересно читать о проводимых делах. Во второй половине года ни одной заметки в газету не послали.

Создание безопасных условий жизнедеятельности учащихся.

 Одним из определяющих факторов успешного функционирования школы являлось обеспечение безопасности жизнедеятельности учащихся. Оказывалась методическая помощь классным руководителям, учителям, организованы их инструктажи. В коридорах оформлены уголки по правилам дорожного движения, пожарной безопасности, антитеррор. 
Также осуществлялись меры по поддержанию противопожарного состояния на должном уровне. На стенах коридоров школы вывешены схемы эвакуации, определен и изучен порядок действий в случае возникновения пожара, регулярно проводятся тактические учения по эвакуации. В начале учебного года проводиться неделя безопасности и конкурс по ПДД с практическими заданиями (фигурное вождение на велосипеде). На часах общения и уроках ОБЖ педагоги проводят занятия по ПДД. Школа уже много лет выписывает газету «ДДД», каждый новый номер вывешивается в коридоре. 
Развитие ученического самоуправления

В школе продолжилась работа органов ученического самоуправления. 

Основными целями и задачами школьного самоуправления являются: 

* становление воспитательной системы через формирование единого общешкольного коллектива;

* приобщение личности к общешкольным ценностям, усвоение личность социальных норм через участие в общественной жизни школы;

* создание условий для самовыражения, самоутверждения и реализации каждой личности через представление широкого выбора направлений и видов деятельности;

* развитие творчества, инициативы, формирование активной преобразованной гражданской позиции школьников;

* создание условий для развития отношений заботы друг о друге, о школе, о младших, взаимоуважение детей и взрослых.

Заседания ученического совета проходили один раз в неделю. На заседаниях обсуждался план подготовки и проведения, анализ  общешкольных ключевых дел, подводились итоги рейтинга общественной активности классов по четвертям. На заседаниях совета также заслушивались учащиеся «группы риска».

Уже много лет в школе организованы и  работают органы ученического самоуправления, которые участвует в самоуправлении жизнедеятельностью коллектива нашего учебного заведения.
Школа всегда была, есть и будет учебно-воспитательным учреждением, ответственным не только за объем и качество знаний, которые получает ее воспитанник за умение и навыки, которыми он должен владеть, то есть за интеллектуальное развитие детей, но и за их воспитание и духовно-ответственное развитие.


Цель деятельности детских организаций: содействие становлению сплоченного коллектива как действенного средства воспитания учащихся, формированию у каждого из них сознательного и ответственного отношения к своим правам и обязанностям


Задачи детской организации включили в себя следующие пункты: 

-создание условий для интеллектуального;

-нравственного и эмоционального самовыражения личности каждого школьника; 

-воспитание у детей уважительного интереса; 

-воспитание у детей уважительного и бережного отношения к своему прошлому, истории и культуре своего народа, к семье и семейным традициям;

- создание условий для формирования классного коллектива и развития личности в нем.


Работа детских коллективов проводится на основании плана, который отражает различные виды деятельности. Основными направлениями детской организации являются:

1. Художественно-эстетическая направленность

2. Эколого-краеведческое

3. Спортивно-оздоровительная

4. Гражданско-патриотическая направленность


Проведенные мероприятия и коллективно-творческие дела способствовали сплочению коллектива, уважительному отношению к старшим, дисциплинированности эстетическим нормам и нормам поведения и самостоятельности.
Результативность участия школы во внешкольной деятельности областного и районного уровня
Чтобы решить задачи воспитательной работы и способствовать развитию творческой личности учащихся в школе функционирует система работы с творчески-одаренными детьми. Эта система включает в себя требования к развитию творческих возможностей и способностей учащихся, ориентирует на создание условий для достижения высокого уровня образованности. 

Эффективность этой работы подтверждается и результатами конкурсов и соревнований различного уровня.

№

Название конкурса

Ф.И.участника

1 место

2место

3место

Участие

1

Мастера и подмастерья

Группа уч-ся

Диплом

2

Зеркало природы

Группа уч-ся

Диплом

3

Моя классная-самая классная

Рябова А.

Грамота

4

Лучший час общения

Группа учителей

Свидетельство

5

Полотно единения

ДОО им.Медведева

Сертификат

6

За чистоту родного края

Группа уч-ся

Грамота

7

Макеты военной техники

(район)

Ермолаев А.

Филиппов Д.

Котляров К.

Волков В.

Друговской С.

Суюндикова К

Еремеева А.

+

+

+

+

+

+

+

8

Макеты военной техники

(область)

Ермолаев А.

+

9

Полотно Победы

Группа уч-ся

Сертификат

Зелёная планета

Рябова А.

Мурашкина К.

+

+

10

Астрономический калейдоскоп

Котляров К.

Волков В.

+

+

11

Сочинение. Коган

Майстренко К.

Кузьмичёва А.

Благ.письма

12

Рисунки «Космос»

Котлярова Н.

Диплом

13

Рисунки «Чипполино»

Полупанова А.

+

14

Полупанова А.

Казадаева М.

+

+

15

Фотоконкурс

Рябова А.

Мурашкина К.

Котляров К.

Все выше перечисленные призеры награждены памятными дипломами, грамотами. 

             Занятость учащихся, состоящих на учете.

Детей, поставленных на внутришкольный учёт 1 – Абросимов Николай

Детей, поставленных на   учёт в ПДН - нет. 

Детей, поставленных на   учёт в КДН - нет. 

.
     В школе созданы программы:

1.Патритотического воспитания.

2.Проект Становление и развитие дополнительного образования детей через музыкальные классы».

3.Проект «Планета здоровья».. 

4.Программа вокального кружка «Звонкие голоса»

5.Программа клуба «Информик»

6.Программа клуба «Патриот»

В школе продолжается работа над созданием системы воспитательной работы, которая должна обладать качествами уникальности и своеобразия.

           Основными проблемами по-прежнему остаются:

- отсутствие качественной звуковой    аппаратуры;

- отсутствие педагогов игры на гитаре и хореографии;

- слабая работа органов самоуправления среднего и старшего звена;

-отсутствие оргтехники (сканер, ксерокс,).

     Исходя из выше изложенного, учитывая потребности учащихся и их родителей в 2010-2011 году необходимо решить следующие задачи:

1.Совершенствование гражданско-патриотического воспитания молодежи.

2.Дальнейшее сплочение и развитие коллектива.

3.Совершенствование приемов и методов воспитательной работы.

4.Создание научно-исследовательского общества учащихся. 

5.Приобщение учащихся к национальным традициям и национальной культуре своего народа.

6.В соответствии с планом школьных мероприятий разработать  положение видов деятельности (конкурсы, критерии оценки творческих и других видов ученических работ)

7.Совершенствование работы органов ученического самоуправления.

8.Со стороны администрации школы усилить контроль  за кружковой деятельностью педагогов

Гражданско-патриотическое воспитание
Одно из основных направлений  воспитательной работы школы, целью которого является формирование гражданско-патриотического сознания, развитие чувства сопричастности судьбам Отечества, сохранение и развитие чувства гордости за свою страну. 

            Для реализации цели были поставлены следующие задачи:

- воспитание личности гражданина-патриота Родины, способного встать на защиту государственных интересов страны;

- воспитание отрицательного отношения к насилию, к уничтожению человека, к нарушению прав человека, его свободы, осуждение того, что ведет к человеческим жертвам.

Работа по гражданско-патриотическому воспитанию велась согласно плану работы школы в соответствии с   муниципальной программой, программой  ЦДОД и школьной программой патриотического воспитания.             Ежегодно утверждается план работы патриотического воспитания. В этом году план претерпел большое изменение, потому что полностью был переработан план работы на 4 четверть в связи с 65-летием Победы. Школа принимала активное   участие во многих конкурсах и мероприятиях районного и областного масштаба. В этом направлении было проведено много часов общения, созданы презентации, написаны творческие работы, собран дополнительный материал участников ВОВ. Проведена большая шефская работа и многое другое .Стала традицией проводить в школе месячник военно-патриотического воспитания.  Школа уделяет большое внимание патриотическому воспитанию, которое осуществляется на должном уровне. Однако в 2010-2011 учебном году следует акцентировать  внимание на работу школьного музея Славы, для чего необходимо возобновить работу с целью сбора материала, более тесного общения с ветеранами, тружениками тыла; обновлению стендов, альбомов и др. материала. Клубу « Патриот» более тесно взаимодействовать с музеем. Возможно подумать и  разработать единую программу музея и клуба «Патриот». Необходимо в новом учебном году продолжить шефскую (волонтёрскую) работу. Для большей эффективности работы и для повышения результатов по критериям комфортность, удовлетворенность и активность учащихся на следующий учебный год планируется:

- расширить тематику проводимых мероприятий в рамках гражданско-патриотического воспитания (выполнения конституционного долга); 

- разнообразить формы и методы работы по гражданско-патриотическому воспитанию,

      - продолжить и активизировать работу  школьного музея и т.д. 

Работа по  формированию здорового образа жизни.

На протяжении всего учебного года перед началом занятий в школе проводилась утренняя гимнастика, это мероприятие ввелось  и проводилось в рамках реализации проекта «Планета здоровья», на часах общения классные руководители проводили физкульминутки. Проводились спортивные мероприятия, особенно всем запомнился футбольный матч.

Мало проводилось спортивных мероприятий для учащихся младшего звена.

На новый учебный год учителям физкультуры пересмотреть и активизировать спортиво-оздоровительную работу. Планы составить для всех звеньев. 
Экологическое направление

В плане экологического воспитания в нашей школе эта работа ведётся не так уж и активно.

На протяжении многих лет проводится выставка-конкурс овощных и цветочных композиций «Осенняя фантазия».

 Проводим разовые мероприятия: развешиваем кормушки, участвуем в акциях «Птичья столовая» и «Птичья квартира». Ребята нашей школы являются активными участниками экологического праздника Всемирный День наблюдения птиц (отв. Мурашкина Т.М.).Участие в областном конкурсе «За чистоту родного края» (участницы- Полупанова А. и Казадаева М.), которые заняли 2 место.

Множественное участие в фотоконкурсах

Участие в конкурсах «Зелёная планета»

Участвовали в акции «Дерево счастья»

Анализируя работу экологического направления взяв за основу результаты деятельности учащихся по этому направлению рекомендовать зам. руководителю по ВР организовать инициативную группу и разработать подпрограмму по экологическому воспитанию в новом учебном году.

Художественно-эстетическое направление

Внешкольная и внеклассная работа этого направления велась согласно плану составленного в начале учебного года, но в течении года план несколько раз корректировался по ряду причин. Вся проделанная работа по данному направлению заслуживает удовлетворительной оценки.

 За истекший год было сделано немало, но остаются вопросы, над которыми необходимо работать – уровень посещаемости учащимися внеклассных мероприятий. В некоторых классах остается по-прежнему низкий, что негативно влияет на поведение учащихся и равнодушное отношение  к общественной жизни школы и класса. Уровень заинтересованности учащихся в подобных мероприятиях средний, что позволяет судить о недостаточном хорошем уровне сформированности нравственных качеств и духовных качеств учащихся. Настораживает в отдельных случаях среди подростков недоброжелательность, нетерпимость по отношению друг к другу при подготовке и проведении внешкольных мероприятий.

Классным руководителям  при составлении планов воспитательной работы на новый учебный год ввести цикл бесед по темам развития заинтересованности учащихся и активному  привлечению в общественную жизнь школы (участие в мероприятиях, выполнение разовых поручений, выполнение роли художника, оформителя  и т.д.). 

Работа с родителями

Современные семьи развиваются в качественно новой и противоречивой общественной ситуации. В сложных условиях в семье в деле воспитания ребенка требуется систематическая и квалифицированная помощь со стороны учебного заведения.

При решении основных задач стоящих перед школой (обучение, воспитание, просветительство) учебное заведение не конкурируют с семьей, а идут навстречу друг другу.

Значительную роль сотрудничеству семьи и школы отводится развитию системы воспитания детей и молодежи Сотрудничество семьи и школы начинается с изучения условий и микроклимата семейного воспитания, индивидуальных особенностей детей и родителей.

На основании полученных данных группируем семьи по принципу возможности их нравственного потенциала для воспитания своего ребенка, детей класса; создаем банк данных различных категорий семей.

По мере необходимости ведется консультационная работа с родителями по проблемам воспитания и обучения детей.

Для большей эффективности воспитательной работы привлекаются службы КДН, ПДН, оказывается помощь психолога, мед.заведения и др..

Большую роль в работе с семьёй оказывает такая форма работы, как лекторий родительского всеобуча.

Формы работы разные:

- родительские и классные собрания;

- конференция;

-встречи и консультации с родителями;

-посещение семей;

-круглый стол и др.

В современной школе важно учитывать социальный заказ родителей, выполнение которого требует новых форм совместной деятельности родителей, педагогического коллектива и обучающихся. Для того, чтобы эта деятельность была успешной, необходимо вовлекать родителей в работу классного руководителя по формированию коллектива и организации внеурочных мероприятий.

Многие сегодняшние родители – бывшие ученики школы. Именно родителей мы видим настоящими партнерами в образовательном процессе: соучастниками в управлении школой, экспертами и участниками коллективно – творческих дел. 
Только тройственный союз: школа-семья-ученик будет качественно направлен на благополучие и гармоничное развитие личности школьника.

Финансирование

Для создания благоприятных и безопасных условий в школе в 2009 -2010 учебном году школе были выделены денежные  средства для приобретения: 
-моечных ванн для школьной столовой на сумму 28700 рублей, на установку ванн потрачено 7085 рублей,
- посуды для школьной столовой на сумму 1400 рублей,

- на текущий ремонт внутри здания школы  выделено 27 322 рубля, 

- на ремонт школьного автобуса 5000 рублей.
Кроме этого, в рамках Областной программы «Безопасность образовательного учреждения на 2008 - 2011 г.г.» нашей школе выделено 200000 рублей на ремонт электроснабжения и замену светильников. На следующий учебный год запланирован капитальный ремонт здания школы.
Школа – второй дом. Мы стараемся, чтобы наш дом был привлекательным, уютным, где были бы созданы все условия для получения достойного образования и воспитания учащихся в духе требований современной жизни.
 Основной целью нашей деятельности является создание образовательного пространства, стимулирующего высокое качество обучения и развитие потенциальных возможностей учащихся.

Большое спасибо за внимание!
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