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 по итогам 2012-2013 учебного года
Уважаемые учителя, родители!

      Предлагаем вашему вниманию Открытый информационный доклад, в котором представлены результаты деятельности школы за 2012-2013 учебный год. 

      В докладе содержится информация о том, чем живет школа, как работает, какие у нее потребности, чего она достигла.

      МАОУ «Троицкая средняя общеобразовательная школа» работает по шестидневной неделе для 2-9 классов и по пятидневной неделе для 1 класса. Школьные занятия начинаются в 9 часов. Длительность уроков – 45 минут (2-9 класс) и 35 минут в 1 классе. Продолжительность недельной нагрузки соответствует санитарным нормам: 1кл. – 21 час, 2 – 4 кл.– 25 часов, 5 кл. – 32 часа, 6 кл. – 33 часа, 7 кл. – 35 часов, 8-9 кл. -36 часов,10-11 кл-37 часов. Режим занятий – двухсменный.  Во вторую смену учился 4 класс. Для остальных классов вторая половина дня предоставлена для дополнительного образования и досуговой деятельности. 1,2 классы обучались по ФГОС, для учащихся этих классов во второй половине дня организованы занятия по внеурочной деятельности.

Структурная модель школы
I ступень - начальная школа –1- 4 классы 
II ступень – основная школа– 5 - 9 классы,
III ступень – средняя школа -10 – 11 классы

      В школе реализуется программа раннего изучения английского языка и информатики со 2 класса. Учащимся предоставляется возможность работы в компьютерном классе во второй половине дня. 
Количество учащихся:

классы 

2012/2013 учебный год

1-4 классы

65

5-9 классы

59

10 -11 классы

8

Итого

132

Информационная справка
МАОУ «Троицкая средняя общеобразовательная школа» 

Тюльганского района Оренбургской области

Троицкая средняя общеобразовательная школа имеет статус Муниципального автономного образовательного учреждения «Троицкая средняя общеобразовательная школа» имеет лицензию Серия А № 331848 регистрационный № 6775 от 29 апреля 2010 г., ИНН 5650004604. Лицензия действительна по 28 апреля 2015 г. 

Школа имеет лицензию на право преподавания, прошла аттестацию и аккредитацию, имеет статус «Базовая школа».

Наша школа расположена в селе Троицкое Тюльганского района Оренбургской области Здание типовое, рассчитано на 392 ученика, общая площадь школы 2722,1 м2 . Число учебных кабинетов – 13, кабинеты оснащены картинной и предметной наглядностью и различными дидактическими материалами.

В школе есть компьютерный класс, в нём 15 компьютеров и 5 ноутбуков, интерактивная доска, мультимедийный проектор, работает интернет.

Школьная столовая на 72 посадочных места, имеется библиотека, а также школа имеет спортивный зал, актовый зал, спортивную площадку, пришкольный опытный участок 0,75 га. 

На сегодняшний день в школе обучается 117 учащихся из с. Троицкое  и 5 учащихся из с. Николаевка, 3 учащихся из с. Ивановка, подвоз которых осуществляется на школьном автобусе.
   Педагогический коллектив школы в 2012-2013 учебном году продолжил  работу над методической проблемой: «Здоровьесберегающая среда ОУ  как  основополагающий фактор развития активности субъекта». В течение года изучался, накапливался теоретический и практический материал по проблеме школы, произведен сбор  и   обработка информации о результатах работы над единой методической темой руководителями ШМО, творческой группой. 

 Теоретические вопросы проблемы рассматривались на заседании МС: «Проектирование урока в логике системно-деятельностного обучения», «Субъект - субъектное  обучение как основа саморазвития и самоопределения школьников». В практической части к методсовету были даны серии открытых уроков учителями школы, организовывались круглые столы по обсуждению уроков.

   Педагогический коллектив школы состоит из 17 человек, среди которых один награжден   Грамотой МО РФ, 1- Грамотой МО Оренбургской области, 6 – Грамотами РОО Тюльганского района, 3 – Благодарственными письмами администрации Тюльганского района.

     Высшее педагогическое образование имеют 12 человек, что составляет 75% (по области 83 % по району -87,1 %), 

      высшее непедагогическое – 1 человек — 6%  

      среднее педагогическое – 3 человека — 18% 

      среднее — 1 человек — 6%

    Среди педагогов 3 мужчин (18%) и 14 женщин (82%). 

  Педагогический коллектив школы молодой, по стажу педагогической работы в основном от 6 до 20 лет, более 30 лет – 3 учителя.

       Основной кадровой проблемой школы остается преподавание учителями – неспециалистами предметов: технология, ОБЖ, ИЗО, английский язык;

     На конец 2012-2013 учебного года:  

        - 2 учителя имеют высшую  квалификационную категорию  (12,5%), 

        -11 учителей имеют первую квалификационную категорию (65%),  

        - 1 учитель имеет вторую квалификационную категорию (6%), 

        -  всего аттестовано 82% педагогического коллектива (в районе — 83 %)

        - без категории – 3 человека (18%). 

     Заместитель руководителя по УВР имеет высшую квалификационную категорию, заместитель руководителя по ВР – первую квалификационную категорию, заместитель по ВПВ — без категории, у руководителя школы высшая квалификационная категория закончилась 30.05.2012 года, по новому положению об аттестации педагогических работников руководитель и заместители не подлежат аттестации.

 Наблюдается   повышение процента аттестованных учителей    за последние три года:

                 2010 – 2011 учебный год – 70 % аттестованных учителей

                 2011-2012 учебный год — 82 % аттестованных учителей

                 2012-2013 учебный год – 82 % аттестованных учителей (району 83%)

  Педагоги школы постоянно занимаются самообразованием. За последние три года курсы повышения квалификации прошли 16 человек (94%). 

 В 2012-2013 учебном году 1 педагог аттестовался на первую квалификационную категорию: организатор-преподаватель ОБЖ  Сулимов И.А. Повышение квалификации влияет на результативность и качество образования. 

       Успеваемость в школе за последние три года достаточно стабильна. В 2013 году она составила  99% , так как учащийся 2 класса оставлен на повторный год обучения (ребенок определен решением ПМПК на обучение по специальной коррекционной программе восьмого вида, но родители не дали согласия).  Качество знаний остается практически на одном уровне: 33%.  В 2013 году 1 учащаяся 3 класса окончила учебный год с Похвальным листом, 2 учащихся 9 класса получили аттестат с отличием. В 2013 году 80% выпускников 11 класса поступили в высшие учебные заведения.

   В 2012-2013 учебном  году проведено 18 открытых уроков, из них 6 уроков – на муниципальном уровне на семинаре заместителей руководителей по УВР на базе нашей школы, три мастер - класса, педагогическая мастерская, естественно-научная предметная неделя, неделя начальных классов. Традиционным стало в школе проведение методических недель, в прошедшем учебном году проведена методическая неделя «Субъект - субъектное  обучение как основа саморазвития и самоопределения школьников».
   При организации и проведении предметных недель отмечены следующие положительные моменты:

-разнообразные  формы проведения внеклассных мероприятий (конкурс, КВН, викторина),

-сочетание урочной, внеклассной и кружковой работы, сочетание индивидуальных командных заданий в конкурсах
- задания, вопросы конкурсов побуждают детей к самообразованию, работе  с дополнительной литературой
- гласность в организации мероприятий (информация о победителях и участниках конкурсов на общешкольной линейке), 
- эстетичное оформление мероприятий
- завершение предметной недели проведением вечеров для старшеклассников в форме круглого стола, интеллектуальной игры, КВН.

       Дифференцированная работа с учащимися ведется учителями школы  постоянно.

         Учителя осуществляют подготовку школьников к участию в международных конкурсах:

· Международная игра-конкурс «Кенгуру» - 20 участников, «Кенгуру-выпускникам»-9 человек (2 место в районе).

· Международная игра-конкурс «Русский медвежонок» - 33 участника.

· Всероссийский  конкурс «КИТ -  компьютеры, информатика, технологии» - 27 участников.

· Международный игровой конкурс «Золотое Руно»- 20 участников (1 место в России).

· Полиатлон - мониторинг «Политоринг» - 13 участников.

· Дистанционный конкурс по окружающему миру «Светлячок» - 21 участник.

· Интеллектуальный конкурс «Классики» - 8 участников (13 место в России).

· Дистанционный конкурс «Колосок»- 22 участника.

· Международная игра-конкурс «Британский Бульдог» - 5 участников

· Международная игра-конкурс «Коала» - 3 участника.

   Ежегодно учащиеся нашей школы принимают участие в районной предметной олимпиаде, но, к сожалению, в прошедшем учебном году  только 3 место по русскому языку в 9 классе (учитель Полупанова Е.В.); пять лет нет победителей на старшей ступени. Также в прошедшем учебном году в олимпиаде для младших школьников приняли участие два учащихся 4 класса. 1 место по русскому языку заняла Суюндикова К. (учитель Сухова Е.А.). Второй год Суюндикова К. принимала участие в конференции младших школьников, заняла первое место (руководитель Суюндикова Е.Н.) К сожалению, немного учащихся нашей школы принимают участие в предметных олимпиадах, поэтому необходимо активизировать работу с одаренными детьми. За последние два года творческая группа учителей под руководством Е.Н. Суюндиковой активизировала работу с учащимися в плане написания исследовательских работ.

        17 учащихся нашей школы занимались по специальной коррекционной программе восьмого вида, все они справились с учебным материалом и переведены в следующий класс, учащийся 9 класса получил свидетельство об окончании коррекционного класса.

В 2012-2013 учебном году в школе было 3 ребенка – инвалида, для одного из них организовано обучение на дому.
В 2012-2013 учебном году  экзамен по русскому языку и математике  в форме   ЕГЭ сдавали 5 учащихся нашей школы. По русскому языку все учащиеся успешно сдали экзамен, по математике один учащийся не преодолел порог. По русскому языку средний  балл 58,6 (порог 36 баллов) – учитель Артемова И.В., по математике  - 38,4 баллов (порог 24 балла) – учитель Кочеткова И.Г. Средний балл по школе за последние три года  в 2012 году повысился по русскому языку, в 2013 году – понизился,  по математике – понизился. (Приложение 1). 
       Кроме того учащиеся 11 класса сдавали экзамены по выбору в форме ЕГЭ: биология — средний балл 61 (порог 36) — учитель Суюндикова Е.Н., физика — средний балл 48,5 (порог  36) - учитель Суюндиков И.Р., обществознание — средний балл  60,5 (порог  39) - учитель Язева Т.А., химия – средний балл – 62,5 (порог 36). По сравнению с прошедшим учебным годом средний балл по школе понизился по русскому языку (с 61 до 58,6), по математике (с 48,6 до 38,4); повысился по биологии (с 48 до 61), по физике (с 39 до 48,5),   обществознанию (с 57 до 60,5).

     Рейтинговый ряд общеобразовательных предметов по школе в 2013 году выглядит следующим образом: 
№ п/п

Предмет

Средний балл

Учитель
По школе

По району

По области
1

Химия 

62,5

Мурашкина Т.М.

2

Биология

61

Суюндикова Е.Н.

3

Обществознание

60,5

Язева Т.А.

4

Русский язык

58,6

66,2

67,4

Артемова И.В.

5

Физика

48,5

Суюндиков И.Р.

6

Математика 

38,4

47,3

50

Кочеткова И.Г.

 По русскому языку, математике, обществознанию  средний балл по школе ниже региональных   и муниципальных показателей; по биологии выше муниципального и практически равен региональному показателю (61,1); по химии и физике выше муниципального показателя.

 В 2012-2013 учебном году 10  учащихся 9 класса сдавали государственную аттестацию по русскому языку и алгебре в новой форме. Успеваемость составила 100%, качество по русскому языку – 40% (учитель Полупанова Е.В.), по алгебре  – 50% , по геометрии – 40 % (учитель Акишина Е.В.). 

     По алгебре 1 учащийся повысил годовую оценку, 9 учащихся – подтвердили; по геометрии 2 учащихся повысили годовую отметку, 2 – понизили, 6 – подтвердили. По русскому языку все 10 учащихся подтвердили годовую оценку.

  Кроме обязательных предметов экзамены в форме ГИА сдавали по биологии, химии, информатике, физике, обществознанию. По всем предметам успеваемость составила 100 %. ИК: по биологии — 100% (учитель Суюндикова Е.Н), 

             по химии — 100% (учитель Мурашкина Т.М.), 

             по информатике — 100% (учитель Суюндиков И.Р.), 

             по физике— 100% (учитель Суюндиков И.Р.), 

             по обществознанию — 100% (учитель Язева Т.А.). 

По всем предметам по выбору качество знаний повысилось по сравнению с прошлым учебным годом.

      По биологии 3 учащихся подтвердили годовую отметку, повысил — 1, понизил- 1 учащийся. По химии все учащиеся (4 человека) подтвердили годовую отмету. По информатике все учащиеся (2 человека) подтвердил годовую отметку. По физике 1 учащийся подтвердил годовую отметку. По обществознанию 1 учащихся подтвердил годовую отметку. 

      Выпускники 4 класса приняли участие в региональном экзамене в форме комплексной оценки достижений обучающихся 4-х классов. Средний балл   по русскому языку (1 часть) составил 12 баллов из 13, по математике (2 часть) – 11,5 баллов из 15, по окружающему миру – 8 баллов из 9 баллов. 11 % учащихся показали высокий уровень подготовленности, 78%- повышенный, 11% - допустимый (учитель Сухова Е.А.). Результаты регионального экзамена в 4  классе ниже по сравнению с прошлым годом.
     Учащиеся 7-8 классов по итогам года сдавали обязательные региональные экзамены по русскому языку и математике. По русскому языку в 7 классе успеваемость 100% , ИК – 18% (учитель Полупанова Е.В.), по математике успеваемость  100%, ИК – 45% (учитель Акишина Е.В). В 8 классе по русскому языку  успеваемость – 87%, ИК - 31% (учитель Артемова И.В.), по математике успеваемость 100%,  ИК – 38% (учитель Акишина Е.В.). 

    В 5-6 классах по контрольным итоговым работам по математике и русскому языку имеются двойки, но после индивидуальных занятий учащиеся пересдали экзамены на удовлетворительные оценки.

Готовность учителя к независимой оценке своего труда


 за последние три  года
ГИА 9 классы
(учитывать  только учителей русского языка, математики, географии, биологии, истории, физики, химии)
ЕГЭ 11 классы
(учитывать всех учителей, кроме физической культуры, ОБЖ, технологии)

Количество учителей, преподающих в 9 классах

Количество учителей, вышедших на ГИА в 9 классах

Количество учителей, преподающих в 11 классах

Количество учителей, вышедших на ЕГЭ в 11 классах
С высшей категорией

С первой категорией

С высшей категорией

С первой категорией

С высшей категорией

С первой категорией

С высшей категорией

С первой категорией
1

3

1

2

1

4

1

3

1

6

1

6

2

5

2

3

2

4

2

4

1

5

1

5

   ИКТ-компетентность учителя за последние три года остается стабильной:

1. владеют основными навыками работы на компьютере - 16 чел.

2. используют в профессиональной деятельности (печатают карточки, задания для учащихся, печатное оформление кабинета, календарно-тематическое планирование, отчеты, документы и др.) – 16 чел.

3. работают (как предметники, как классные руководители, выставляют четвертные оценки, используют мониторинг) в программе «Хронограф» - 16 чел.

4. используют на уроках (презентации, тестирование на компьютере и др.):

 - не реже 1 раза в неделю - 13 чел.

 - 1-2 раза в месяц -  3 чел.

 - только на открытых уроках – 0 чел.

 - считают, что можно обойтись и без компьютера – 0 чел.

        В школе создана папка с накопленными ресурсами Единой коллекции ЦОРов по предметам: русский язык, литература, история, обществознание, биология, география, физика, информатика, химия, ИЗО, музыка, начальные классы.

     В течение 2012-2013 учебного года осуществлялся переход на новые образовательные стандарты начального общего образования, учащиеся первого, второго классов обучались по ФГОС в штатном режиме. На базе нашей школы осуществляет работу Муниципальная методическая площадка по теме «Создание системы оценки достижения планируемых результатов освоения ООП НОО»: организованы и проведены практикумы, мастер-классы, семинары, учителями осваиваются новые способы оценивания.
        Заместителем руководителя по УВР посещено 141 урок (вместе с контрольными работами, срезами), директором школы — 59 уроков. Во время посещения уроков  продолжилось использование «Анкет качества урока», которые позволяют увидеть динамику развития, роста каждого учителя. И в то же время анкета помогает определить, отследить слабые стороны в работе учителя. Средний балл по всем учителям школы составил 14 из 21 возможного. Не все учителя владеют в совершенстве педагогическими технологиями и приемами обучения. Но большинством учителей уроки проводятся на должном уровне, часть учителей использует элементы новых педагогических технологий, нетрадиционные формы проведения уроков. 
     За последние два года в  школе активизировалась работа  по диссеминации передового педагогического опыта. Педагоги школы своим опытом делились не только на внутришкольных, но и районных семинарах. Учителя начальных классов Власенко В.Г. и Сухова Е.А. представили на муниципальном уровне два мастер-класса «Как современная система оценивания стимулирует учебно-познавательную деятельность учеников», «Формирование  и оценка регулятивных УУД», учитель биологии Суюндикова Е.Н. - «Как не затеряться в лабиринте познания».  В 2012-2013 учебном году появились публикации учителей в Интернет-пространстве (Власенко В.Г., Сухова Е.А.). 
   На школьном сайте выложены методические разработки уроков практически всех учителей, не представил  материалы только Адмаев А.П. Учитель физики и информатики Суюндиков И.Р. работает над созданием личного сайта.

Творческая группа учителей нашей школы под руководством заместителей руководителей по УВР и ВР Полупановой Е.В. И Тимакиной В.Е. последние шесть лет занимает призовые места в методической выставке в рамках августовской конференции учителей. В 2013 году на выставку был представлен раздел  национальной инициативы «Совершенствование учительского корпуса»  с творческим названием «Профессионализм. Творчество. Успех» (второе призовое место).

   В прошедшем учебном году участие в конкурсах педагогического мастерства приняли участие 7  учителей:  
1. VII Всероссийский конкурс педагогического мастерства «Мой лучший урок» -  Мурашкина Т.М., выход в финал;
2. Муниципальный этап конкурса творческих работ (эссе)  учителей, преподавателей образовательных учреждений области «Летопись родного края – в летописи страны» - Язева Т.А., Полупанова Е.В. (3 место);
3. Региональный конкурс «Модель организации учебно-воспитательного процесса с применением пакета свободного программного обеспечения и электронных образовательных ресурсов» - Суюндиков И.Р., Суюндикова Е.Н., Мурашкина Т.М., Акишина Е.В. – участие.

4. Муниципальный конкурс «Урок года «Листает ветер летопись времен...»» - Сухова Е.А. – участие.
   В школе учителя объединены в четыре  методических секции:  учителей начальных классов; учителей гуманитарного цикла, учителей естественно- математического цикла и секция классных руководителей.

        В анализах работы ШМО указываются проведенные заседания, предметные недели, открытые уроки, участие в районных конкурсах, результаты аттестации, ЕГЭ, однако не проводится сравнение с прошлым годом, не выявляются проблемы. Необходимо четко обозначить задачи на начало учебного года, какие были решены, какие  - частично, потом сформулировать новые конкретные задачи на следующий год.

   На заседаниях  рассматриваются теоретические вопросы, проблемы методики, проходит обсуждение проведенных открытых уроков и мероприятий, результаты предметных недель, школьных олимпиад. 

      Необходимо обратить внимание на развитие проблемной темы в докладах учителей от заседания к заседанию, активизировать работу по анализу контрольных срезов учителями в МО, сравнению результатов, установлению связи между результатами учащихся и методикой и технологией преподавания учителей, выработке решений по повышению уровня успеваемости, качества знаний, организации работы со слабыми учащимися.
      Для оптимальной методической работы имеется  учебно - методическая литература, ИНТЕРНЕТ – ресурсы. 

      Таким образом,  педагогический коллектив школы в целом сработал  слаженно, организованно. Главной проблемой школы остается низкое качество обученности учащихся.

     Потенциал у школы есть, поэтому ставятся новые цели и задачи, решение которых поможет добиваться достойных результатов нашей работы.
Поступление выпускников 

МАОУ «Троицкая средняя общеобразовательная школа» 

в ВУЗы и ССУЗы
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Вывод:
за последние два года увеличился процент поступления выпускников в высшие учебные заведения

Приложение 1
МАОУ «Троицкая средняя общеобразовательная школа»

Средние баллы ЕГЭ

№ п/п

Предметы

Школьный средний балл

Районный средний балл

Областной средний балл

2009 год
1

Русский язык
53
57,1

55,7
2

Математика 
45
45

42,9
3

Химия
50
45,8

51,6
4

Биология
59
53

53,1
5

Обществознание
68
56,7

57,5
6

История 
54
50,9

50,5

 2010 год
1

Русский язык
57
57,5

59,2
2

Математика 
45,6
47

44,9
3

Химия
40
44,3

57,51
4

Физика
55
53

55
5

Информатика
56,5
63

63,67
6

Биология
64
53,46

54,6
7

Обществознание
54
58,5

59

2011 год
1

Русский язык
49
63,3

63
2

Математика 
49
54,12

52
2012 год
1

Русский язык
61
65,59

64,6
2

Математика 
48,6
51,18

48,74
3

Физика
39
45,44

47,16
4

Биология
48
57,14

56,86
5

Обществознание
57
61,24

59,32
2013 год
1

Русский язык
58,6
66,2

67,4
2

Математика 
38,4
47,3

50
3

Физика
48,5
47,25

57,4
4

Биология
61
57,4

61,1
5

Обществознание
60,5
66,6

68,1
6

Химия 
62,5
60,6

73,7
       Подводя итоги воспитательной работы за 2012-2013 учебный год, следует отметить, что педагогический коллектив школы стремился успешно реализовать намеченные планы, решить поставленные перед ним задачи.

 Организация занятий по направлениям внеурочной деятельности является неотъемлемой частью образовательного процесса в школе.

В рамках внеурочной деятельности 3 часа отводится для организации обязательных занятий: 
1. Час общения (Хочу всё знать»). Классные часы разработаны с целью развития у младших школьников познавательных интересов, творческих способностей, обогащения содержания общения, развития коммуникативных, речевых качеств. Система работы на классном часе предусматривает использование ролевых игр, элементов драматизации, анализа ситуации. На часах общения планируется развивать навыки здоровьесбережения в условиях современной школы. Наряду с теоретическим материалом предлагаются практические рекомендации, игры и упражнения, что поможет предотвратить возникновение проблем развития и роста современного школьника;
2. Кружок «Волшебный мир оригами», предназначен для обучающихся 1, 2    классов начальной школы, интересующихся проектно-исследовательской деятельностью. Она направлена на формирование у учащихся умения поставить цель и организовать её достижение, а также  креативных качеств – гибкость ума, терпимость  к противоречиям, критичность, наличие своего мнения, коммуникативных качеств. Программа курса  позволяет реализовать актуальные в настоящее время компетентностный, личностно- ориентированный,   деятельностный подходы. На занятиях данного кружка обучающиеся с помощью исследовательской деятельности познают окружающий мир, узнают много интересного из жизни птиц, животных, рыб. В конце каждого занятии обучающиеся создают различные проекты;
Результаты: 

-участие в общешкольных выставках. Подарки родителям и выпускникам школы;

- открытое занятие в рамках районного семинара заместителей руководителя по УВР.
        3. Курс «Компьютерная грамотность»  в начальной школе вносит значимый вклад в формирование информационного компонента общеучебных умений и навыков, выработка которых является одним из приоритетов общего образования. Более того, информатика как учебный предмет, на котором целенаправленно формируются умения и навыки работы с информацией, может быть одним из ведущих предметов, служащих приобретению учащимися информационного компонента общеучебных умений и навыков.

           Результаты:
- участие во Всероссийском конкурсе «Инфознайка - 2013»
 4. Кружок «Золотая ниточка» (для девочек). На занятиях данного кружка обучающиеся овладевают умениями и знаниями прикладного творчества – вязание крючком и спицами. Такие занятия помогут развивать не только мелкую моторику, глазомер, координацию движения, но и различные виды памяти, внимания, наблюдательности, воображения, мышления и раскрыть творческий потенциал каждого ребенка. По итогам прошедшего учебного года у воспитанников данного кружка есть неплохие
Результаты:
- 2 место в районной выставке «Мастера и подмастерья»
5. Кружок «Мастерок» (для мальчиков). Основная цель данного кружка, обращение к истокам декоративно-прикладного искусства и его роли в жизни человека. В ходе освоения данной программы учащиеся получатся: навыкам работы со столярными инструментами, будут иметь представление о разнообразии древесины и применении её, форм в природе как основе декоративных форм в прикладном искусстве;
Результаты: 2 место в районном конкурсе «Зеркало природы», участие в районном конкурсе «Мастера и подмастерья».
6. кружок «Ритмика и танец». Занятия в этом кружке поспособствует обучающимся правильному физическому развитию и укреплению детского организма. Развивается эстетический вкус, культура поведения и общения, художественно  творческая и танцевальная способность, фантазия, память, обогащается кругозор.
Результаты:
- обучающиеся данного кружка являются активными участниками всех школьных мероприятий.
        7. Секции «Вольная борьба» направлена на развитие ценностного отношения к своему здоровью, здоровью близких и окружающих людей; даёт элементарное представления о взаимосвязи физического, нравственного, психологического, и социального здоровья человека, о важности морали и нравственности в сохранении здоровья человека. Учащиеся приобретают первоначальный личный опыт здоровьесберегающей деятельности; первоначальные представления о роли физической культуры и спорта для здоровья человека.

Кроме этого, учащимся предоставляется возможность выбора  спектра занятий,   направленных на их развитие. Это занятия в объединениях дополнительного образования, ДШИ, ДЮСШ, отличных от урочной системы обучения. Занятия проводятся в форме экскурсий, кружков, секций, круглых столов, конференций, диспутов, КВНов,  поисковых и научных исследований и т.д.:
Педагоги которые заняты во внеурочной деятельностью имеют следующий образовательный уровень
База

данных педагогов ведущих внеурочную деятельность

МАОУ «Троицкая СОШ»

на 2012-2013 учебный год
№

Ф.И.О. педагога

Направление и форма внеурочной деятельности

Образование
Специальность по диплому
1.

Адмаев Александр Павлович

Спортивно-оздоровительное. Спортивная секция вольной борьбы

высшее
Учитель физической культуры
2.

Власенко Вера Геннадьевна

Проектная деятельность. Кружок «Волшебный мир оригами» 

высшее
Учитель начальных классов
3.

Лисичкина Ксения Георгиевна

Художественно-эстетическое. Студия «Ритмика и танец»

Среднее-специальное
Педагог дополнительно го образования (хореограф)
4.

Суюндиков Ильдар Рашитович

Научно-познавательное. Курс «Компьютерная грамотность»

высшее
Учитель физики и информатики
5.

Сулимов Игорь Александрович

Декоративно – прикладное творчество. Кружок «Мастерок»

высшее
Зооинженер
6.

Сухова Елена Анатольевна

Личностно-ценностное общение

Час общения

высшее
Учитель начальных классов
7.

Тимакина Валентина Евгеньевна

Декоративно – прикладное творчество. Кружок «Золотая ниточка»

высшее
Учитель музыки
В рамках организации внеурочной деятельности были проведены следующие мероприятия:

- заключены трёхсторонние договоры;

- создана база данных педагогов;

- составлено расписание занятий внеурочной деятельности;

- составлены индивидуальные карты на каждого обучающегося 1,2 классов;

- сформирован банк нормативно-правовых документов о внедрении и организации внеурочной деятельности;

- разработано Положение о внеурочной деятельности МАОУ «Троицкая СОШ»;

- составлен список обучающихся, занимающихся внеурочной деятельностью;

- педагогами разработаны Программы внеурочной деятельности.

· Гражданско - патриотическое воспитание
Одно из основных направлений воспитательной работы школы является гражданско-патриотическое воспитание учащихся цель которого: формирование и развитие личности, обладающей качествами гражданина России – патриота Родины, обращённой к российской духовности и гражданственности, историческим и культурным традициям родного края. 

Для реализации данного направления в школе работает военно-патриотический клуб «Юный патриот»., которое работает по следующим направлениям: 

- духовно-нравственное;

- историко-краеведческое;

- гражданско-патриотическое;
- военно(спортивное)-патриотическое. 
Руководитель клуба  ежегодно старается вводить инновационные формы работы. Главное направление клуба в этом учебном году является социальное взаимодействие. Целью данной формы работы является внедрение и апробирование инновационных форм и методов гражданско-патриотической работы в условиях школьного военно-патриотического клуба. Социальное  взаимодействие понимается нами как особый вид совместной деятельности  между субъектами образовательного процесса. Чтобы превратить клуб «Юный патриот» в инновационную площадку социального взаимодействия, нужно было наладить систему партнерских отношений в школьном пространстве;  сформировать духовно-нравственные качества личности воспитанников;  а также организовать совместную деятельность с внешними партнерами: родителями, учреждениями культуры, спорта, социальными объединениями, общественными организациями.

1.Социальное партнёрство с педагогами школы

Было проведено ряд мероприятий гражданско-патриотического направления:

- часы общения «Я - гражданин великой страны!»;

- общероссийский День Знаний в области МЧС;

- в рамках Дня детства, проведёны соревнования по фигурному вождению на велосипедах «Велородео»;

- месячник военно-патриотического воспитания;

- участие в районном фестивале патриотической песни «Долг! Честь! Родина!»;

- совместное проведение акций: «Георгиевская ленточка», «Минута молчания», «Обелиск», «Книга памяти», «Добро»;

2. Социальное взаимодействие с военным комиссариатом. 

- участие в военных сборах муниципального уровня;

- посещение воинской части г. Оренбурга.

- работа с призывной молодёжью.

3.Социальное взаимодействие с сотрудниками МВД, МЧС, ДПС, КДН, ПДН, МУЗ «Троицкая амбулатория»

-Сотрудники всех служб проводят регулярные профилактические беседы, рейды, встречи с учащимися школы. 

Были проведены:

- ДПС. Правила дорожного движения;

- МЧС. «Берегите лес от пожара»;

- МУЗ «Троицкая амбулатория». «Вредные привычки и их влияние на здоровье детей и подростков», «Осторожно грипп», Клещевой энцефалит». Ежегодный медицинский осмотр. Присутствие на экзаменах по физической культуре.

4.Социальное взаимодействие с администрацией и учреждениями культуры села:
-  участие в митинге и праздничном концерте, посвящённые Дню Победы;

- участие в фестивалях художественной самодеятельности;

- участие в мероприятиях сельской библиотеки (выставки, литературные чтения, календарные праздники);

- проведение акций «Детский городок» (установка детского городка).

5. Социальное взаимодействие с военнослужащими-выпускниками школы. 

- Уроки Мужества;

-  «Афганистан болит в моей душе» - встреча с ветераном военных действий в Афганистане;

- сбор материала о воинах – интернационалистах села.

6. Социальное взаимодействие с учреждениями района:

- участие в районных соревнованиях «Сильный! Смелый! Ловкий!»;

- участие в районных военных сборах;
3. Духовно-нравственное воспитание в ОУ
Программа духовно-нравственного воспитания и развития учащихся направлена на воспитание в каждом ученике гражданина и патриота, на раскрытие способностей и талантов учащихся, подготовку их к жизни в высокотехнологичном конкурентном мире. 
     Главная задача духовно-нравственного воспитания – это наполнить работу обучающихся интересной, разнообразной творческой деятельностью, развивающей индивидуальные качества личности

Программа духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся  разработана с учётом культурно-исторических, этнических, социально-экономических, демографических и иных особенностей нашей области, запросов семей и других субъектов образовательного процесса и  подразумевает конкретизацию задач, ценностей, содержания, планируемых результатов,  а также форм воспитания и социализации обучающихся. Программа реализуется образовательным учреждением в постоянном взаимодействии и тесном сотрудничестве  с семьёй, учреждениями дополнительного образования,  развития ученического самоуправления, участия обучающихся в деятельности детско-юношеских движений и объединений, ДЮСШ, ДШИ.

Образовательное учреждение создаёт условия для реализации программы духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся

В прошедшем учебном году педагогический коллектив нашей школы приложил все усилия по реализации данной цели и получил неплохие результаты:
№

Название конкурса

Уровень

Результаты

Ф.И. участника

Ф.И.О. руководителя

1.

Легкоатлетический кросс

Муниципальный

3 место

Кузнецова А.

Адмаев А.П.

2.

Фестиваль патриотической песни «Долг! Честь! Родина!»

Муниципальный 

3место

Фокина А.

Тимакина В.Е.

3.

Рукописная книга

Региональный

3 место

Косинова А.

Мурашкина Т.М.

4.

Зеркало природы

Муниципальный

2 место

Шпаченко А.

Сулимов И.А.

5.

Мастера и подмастерья

Муниципальный

Региональный

1 место

2 место

Надеждина Т.

Шешкова Н.Н.

6.

За чистоту родного края

муниципальный

3 место

Учащиеся 8 класса

Тимакина В.Е.

7.

Конкурс детского рисунка «Подводный мир глазами детей»

Муниципальный

1 место

2 место

Косинова А.

Косинова Н

Мурашкина Т.М.

8.

Конкурс логотипов «Знак свободы!»

Муниципальный

2 место

Котлярова А.

Мурашкина Т.М.
5. Реализация мер по защите  детей  подростков от проявлений насилия, жестокости, информации, наносящей вред их духовному здоровью и развитию, в системе образования области;
· Использование контентного  Интернет- фильтра

· Тематические часы общения, посвященные безопасной работе и безопасному общению в сети Интернет.

· Беседы с учащимися и родителями

· Анкетирование учащихся

· Проведение рейдов, посещение учащихся на дому

· Конкурсы  тематических рисунков, презентаций, буклетов

· Проведен месячник по профилактике алкоголизма, токсикомании, наркомании и табакокурения

· Проведения акций: «Помоги ребенку», «Подросток», «Внимание, дети!»

· Родительский всеобуч «Здоровье  наших детей».
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5.    Взаимодействие с детскими и молодёжными общественными организациями и объединениями ученического самоуправления 
            В 2012-2013 учебном году педагогический коллектив школы продолжал работу над вопросом организации самоуправления, как на школьном уровне, так и в классных коллективах.

В 2012-2013 учебном году продолжают  свою работу органы ученического самоуправления (Совет старшеклассников»Ровесник» и дружина им. А.Н.Медведева), которые участвует в самоуправлении жизнедеятельностью коллектива нашего учебного заведения.   В него входят учащиеся 5 – 11 классов,
        Органы ученического самоуправления нужны и полезны для успешной социализации учащихся, для содержательно – продуктивного общения, для научения детей реализовать себя  рамках тех или иных социальных ролей.
         Есть у детей своя жизнь, для которой свойственны субкультурные проявления, и эта жизнь отражает в значительной мере реалии сегодняшнего дня во всех их проявлениях. Анализ ученического самоуправления показал, что уровень самоуправления в старших классах выше, чем в классах средней школы. Это связано  с возрастными особенностями и активностью учащихся, заниматься самоуправленческой деятельностью. 

Необходимо отметить работу школьного ученического самоуправления за организацию и проведены еженедельных линеек, где назывались нарушители. Недостаток работы самоуправления: слабый контроль за выполнением  наказания правонарушителями. Не систематически членами школьного ученического самоуправления осуществлялся контроль  по проверке внешнего вида, второй обуви. На низком уровне была организована работа информационного и других центров. Но, к сожалению,  говорить о том, что в школе все учащиеся включены в самоуправленческую деятельность рано. Находится она на разном уровне (в основном среднем и низком), степень организованности классных коллективов  низкая. Основная причина -  безынициативность педагогов в оказании помощи учащимся.

Активом ученического самоуправления школы были подготовлены и проведены мероприятия: День дублёра, праздничный концерт, посвящённый Дню Учителя, Новогоднее представление. Проведенные мероприятия и коллективно-творческие дела способствовали сплочению коллектива, уважительному отношению к старшим, дисциплинированности и самостоятельности.

Работу школьного самоуправления в школе назвать достаточно эффективной сложно. Педагоги охотно идут на контакт и поддерживают инициативу самоуправления школы, но сами, к сожалению должной активности не проявляют. Взрослые серьезно не воспринимают самоуправление обучающихся как  средство  социализации, воспитание  компетентной  личности. Кроме  этого присутствует  и  низкая  активность старшеклассников,  желающих что-то делать единицы.

Но, к сожалению,  говорить о том, что в школе все учащиеся включены в самоуправленческую деятельность рано. Находится она на разном уровне (в основном среднем и низком), степень организованности классных коллективов  низкая. Основная причина -  безынициативность педагогов в оказании помощи учащимся.
Работа с родителями
Основная цель  этого направления - активизировать интерес родителей к проблемам школы.
Задачи:
Создание условий взаимодействия семьи и школы на основе сотрудничества.

Повышение педагогической культуры родителей

Вовлечение родителей в учебно- воспитательный процесс.

Формы реализации - работы с родителями осуществляется через:

- классные родительские собрания;

- общешкольные родительские собрания;

- заседания общешкольного родительского комитета;

- индивидуальное консультирование по вопросам обучения и воспитания;

- социальное консультирование (малообеспеченных, опекунских, неполных семей, родителей  детей- учащихся инвалидов);

- анкетирование родителей (по вопросам профориентации, по выбору предметов школьного компонента);

- оказание помощи родителям в организации внеурочного времени учащихся;
- привлечение родителей к проведению общешкольных и классных мероприятий (праздники, концерты, спортивные соревнования).


Воспитательная работа школы не может строиться без учета того, что индивидуальность ребенка формируется в семье. Школа и семья - два важнейших воспитательно - образовательных института, которые изначально призваны пополнять друг друга и взаимодействовать между собой. С этой целью в школе велась большая работа с родителями.
В течение года велась работа с родителями, целью которой было дать психолого-педагогические знания через общешкольные родительские собрания, заседания родительского всеобуча,  консультации администрации школы, классных руководителей, социального педагога по социальным вопросам, индивидуальные беседы об особенностях возраста и методах подхода к воспитанию ребенка, по профилактике суицида, безнадзорности и правонарушений, сохранению и укреплению здоровья.
Работа с родителями в 2012-2013 учебном году включала в себя как групповую просветительскую работу, так и индивидуальную (с родителями детей «группы риска», с родителями одаренных детей, психологические консультации).
В большинстве классов работали действенные родительские комитеты, но создание общешкольного родительского комитета как реальной структуры школьного самоуправления остается пока открытой задачей, решение которой предстоит осуществить в новом учебном году.
Систематически проводились классные родительские собрания. В течение учебного года были проведены и общешкольные родительские собрания, на которых обсуждались вопросы: 
1.Возрастные особенности подростка;

2.Психологические особенности  развития личности старшеклассника.

3.Воспитание нравственных привычек и культуры поведения младшего школьника и др.
       Совершенно ясно, что без участия родителей в организации учебно–воспитательного процесса невозможно достичь высоких результатов. 

Многие родители являются помощниками классных руководителей в организации жизни класса, но есть и пассивные родители, которых мы должны с вами вовлекать в работу класса и школы.

Методическое объединение классных руководителей
Существенной стороной деятельности педагогического коллектива школы является организация и руководство внеклассной воспитательной работой. 

Значительную часть этой работы планируют и осуществляют классные руководители. В 2012 – 2013 учебном году в школе работало методическое объединение  классных руководителей.

В течение 2012-2013 учебного года ШМО классных руководителей работало   над проблемой: научно-методическое обеспечение современными воспитательными технологиями и методиками для развития воспитанного пространства  в МАОУ «Троицкая СОШ».

Приоритетные направления школьного  методического объединения классных руководителей  на 2012-2013 учебный год:

– совершенствование профессионального мастерства педагогов – воспитателей;
– освоение современных методик и педагогических технологий;
– изучение, обобщение и распространение лучшего опыта воспитательной работы;
– содействие становлению и развитию системы воспитательной работы классных коллективов;
– поощрение стремления классных руководителей к повышению профессионального мастерства путем самообразования. 

   Исходя из вышеуказанной проблемы, ШМО на своих заседаниях  рассматривали вопросы с учетом ценностно-ориентированного подхода к учащимся, с опорой на диагностические исследования школьников прошлого года. Обсуждались вопросы взаимодействия всех участников образовательного процесса по научно-методическому обеспечению и совершенствованию современных воспитательных технологий воспитательной работы в образовательном учреждении. 

Проводились заседания ШМО, на которых обсуждались вопросы  по использованию новых технологий в воспитательной работе: проектно-исследовательских технологий, КТД, шоу-технология и др. 

Проводились открытые часы общения по применению и совершенствованию современных технологий и методик  работы классного руководителя с учащимися и родителями. Проводить обмен опытом работы классных руководителей. 

При составлении плана воспитательной работы  и выборе форм работы учитывались возрастные особенности обучающихся, их возможности, интересы и потребности.   

      МО оказывало помощь классным руководителям в подготовке мероприятий, в разработке методических и рекомендательных материалов, проводилось консультирование по разным вопросам воспитательной деятельности

В этом учебном году каждый классный руководитель провёл открытый час общения согласно графику и заявленной теме  самообразования.

 Классные руководители имеют воспитательные программы и планы работы. Планируют работу с родителями и ведут протоколы родительских собраний. 

   Анализ и изучение работы классных руководителей  с классным коллективом показал, что деятельность большинства классных коллективов направлена на реализацию общешкольных и социально значимых задач.

Многие учащиеся активно принимают участие в общешкольных мероприятиях. Классные руководители работают над занятостью учащихся во внеурочное время. 

Но вместе с тем

Не все учащиеся активно включены в жизнедеятельность ученического коллектива, не у всех находится дело по интересу. 

Эпизодические связи классных коллективов с другими классами. 

Доброжелательные отношения между учащимися в классе не всегда выражаются в действенной помощи друг другу. 
Одной из задач педагогического коллектива на современном этапе является совершенствование методического мастерства классного руководителя, способного компетентно и с полной отдачей заниматься осуществлением воспитательной деятельности и эффективно решать вопросы воспитания школьников.

Для организации методической работы классных руководителей была проведена следующая работа:

- собрана база данных классных руководителей школы;

- составлен график проведения открытых часов общения; 
-обсуждались и утверждались планы воспитательной работы,
- была предпринята попытка создания банка интересных педагогических идей и приемов; 
-продолжилась работа по созданию банка данных по изучению уровня воспитанности учащихся;
- продолжалась совместная деятельность социальной служб и классных руководителей по изучению развития личности в классном коллективе;
-проводились обзоры методической литературы по проблемам организации воспитательной деятельности;
-проводился анализ деятельности классных руководителей;
-освещался интересный педагогический опыт;
-проводились консультации и др.

 Анализ и изучение работы классных руководителей  с классным коллективом показал, что деятельность большинства классных коллективов направлена на реализацию общешкольных и социально значимых задач, справедливые и разумные требования предъявляются и принимаются большинством учащихся, умеют распределить между собой работу, стремятся к общению в свободное время.

Многие учащиеся активно принимают участие в общешкольных мероприятиях. Классные руководители работают над занятостью учащихся во внеурочное время. 

Но вместе с тем

1. Не все учащиеся активно включены в жизнедеятельность ученического коллектива, не у всех находится дело по интересу. 

2. Вызывают тревогу коллективы, где слабо проявляются признаки развития коллектива. 

3. Эпизодические связи классных коллективов с другими классами. 

4. Доброжелательные отношения между учащимися в классе не всегда выражаются в действенной помощи друг другу. 
6. Социальное проектирование, исследовательская деятельность

№

Название проекта

Ф.И. участника

Ответственный 

Результат

Уровень

1.

«Живи, родник!»

 8-9 классы

Сулимов И.А.

2 место.

2.

«Чистота своими руками!»

1-11 классы

Тимакина В.Е.

Благоустройство школьного парка

Школа

3.

Добро

1-11 классы

Тимакина В.Е.

Сбор денежных средств в помощь тяжело больным детям

Школа

4.

Вишнёвый сад

8 класс

Суюндикова Е.Н.

Высажено 39 саженцев вишни. Проросло 23 семян сосны

Школа

5.

Моя родословная

Косинова А.

Мурашкина Т.М.

3 место

Область

6.

Этот загадочный кристалл

Суюндикова К.

Суюндикова Е.Н.

1 место

Район

7. Здоровьесберегающие технологии, используемые в ОУ (мониторинг уровня состояния здоровья детей,) заболеваемости. Какие заболевания преобладают). Спортивно-физкультурная работа – результативность в укреплении здоровья

Одним из основных направлений деятельности школы является сохранение и укрепление здоровья обучающихся. Согласно программе «Школа – планета здоровья» в начале учебного года планируются разнообразные спортивно-оздоровительные мероприятия. Проблема здоровья детей занимает одно из главных место в воспитательной работе нашей школы. Тема здоровьесбережения на сегодняшний день остаётся одной из основных. По результатам медицинского осмотра 2012 года можно сделать вывод, что на здоровье учащихся нужно обратить особое внимание, потому что детей с хроническими и выявленными заболеваниями с каждым годом становится всё больше.
Мониторинг уровня состояния здоровья детей за 2012-13 учебный  год.
№

Заболевание

Число болеющих

Процент

1.

Заболевание сердечнососудистой системы

20

16,4%

2.

Заболевание желудочно-кишечного тракта

5

4,1%

3.

Заболевание органов мочевыводящих путей

4

3,3%

4.

Заболевание крови

2

1,6%

5.

Ожирение

4

3,3%

6.

Заболевание эндокринной системы

9

7,4%

7.

Заболевание нервной системы

6

4,9%

8.

Сколиоз, нарушение осанки

4

3,3%

9.

Заболевание органов зрения

10

8,1%

10.

Конституционная задержка роста

3

2,4%

11.

Нарушение речи

7

5,8%

12.

Плоскостопие

12

9,9%
В школе накоплен интересный опыт проведения различных массовых спортивно – оздоровительных мероприятий с обучающимися. В рамках спортивно – оздоровительного направления были проведены традиционные мероприятия: соревнования по волейболу, баскетболу, президентские состязания, (школьный и районный уровень), Весёлые старты, мини-футбол, соревнование по настольному теннису, Кросс наций, Лыжня России, Осенний кросс, А ну-ка, парни, Дни здоровья, выпускаются буклеты и плакаты по теме «Береги здоровье с молоду» и др.  В школе имеется тренажёрный комплекс на котором занимаются дети с ограниченными физическими данными и все желающие. Учащиеся школы постоянные участники районных спортивных соревнований: лёгкоатлетический кросс, олимпиада  и др. 

В рамках ФГОС для обучающихся 1,2 классов  организованна секция по вольной борьбе. Учащиеся школы являются активными участниками спортивных мероприятий, организованные комитетом молодёжи и спорта и администрацией сельского совета.             

     Каждый учитель нашего коллектива организует свою деятельность по оздоровлению детей, по формированию у них ориентации на здоровый образ жизни и по улучшению физического и нравственного воспитания обучающихся. На каждом уроке учителя-предметники проводят физ.минутки и физ. паузы.         Классные руководители проводили тематические классные часы по данному направлению и обучающиеся участвовали во всех спортивных соревнованиях школьного и муниципального уровня. 

 Большое внимание уделяется питанию учащихся. Вопросы о питании рассматриваются на общешкольных собраниях, педагогическом совете, заседания  общешкольного родительского комитета. Оформлен уголок здоровья.

Охват учащихся дополнительным образованием

2011-2012 учебный год
Всего учащихся 

Всего %

Начальная ступень. % от общего числа учащихся

Среднее ступень. % от общего числа учащихся

Старшая ступень. % от общего числа учащихся

53

43,4%

58%

63%

29%
Охват учащихся дополнительным образованием

2012-2013 учебный год
Всего учащихся 

Всего %

Начальная ступень. % от общего числа учащихся 

Среднее ступень. % от общего числа учащихся 

Старшая ступень. % от общего числа учащихся 

84

69%

23%

28%

18%

Хочется отметить, что дети с большим удовольствием посещают такие школьные кружки и секции как: «Вольная борьба» (Адмаев А.П.), «Золотая ниточка» (Тимакина В.Е.), Компьютерная грамотность (Суюндиков И.Р.), Ритмика и танец (Лисичкина К.Г.), Волшебный мир оригами (Власенко В.Г.), Информик (Суюндиков И.Р.).

№

Название объединения

Ф.И.О. педагога

Количество часов

Срок реализации

Форма программы
Работа кружка
1.

Кружок

«Исследователь»

Власенко Вера Геннадьевна

1

1 год

модифицированная
РОО
2.

Клуб «Истоки»

Язева Татьяна Алексеевна

1

3 года

модифицированная
РОО
3.

Кружок «Ритмика и танец»

Лисичкина Ксения Георгиевна

1

1 год

модифицированная
РОО
4.

Секция «Вольная борьба»

Адмаев Александр Павлович

2

1 год

модифицированная
ДСЮШ
5.

Кружок «Занимательная химия»

Мурашкина Татьяна Михайловна

1

1 год

модифицированная
РОО
7.

Кружок журналистики «С миру по строчке»

Артёмова Ирина Вильдаровна

1

1 год

модифицированная
РОО
8.

Клуб «Патриот»

Сулимов Игорь Александрович

1

3 года

модифицированная
РОО
9.

Творческая мастерская «Мастерок»

Сулимов Игорь Александрович

2

1 год

модифицированная
ЦДОД
10

Творческая мастерская «Золотая ниточка»

Тимакина Валентина Евгеньевна

2

1 год

модифицированная
ЦДОД
11

Кружок «Компьютерная грамотность»

Суюндиков Ильдар Рашитович

1

1 год

модифицированная
ЦДОД
12

Клуб «Информик»

Суюндиков Ильдар Рашитович

2

3 года

модифицированная
ЦДОД
9.Профилактическая работа с учащимися, состоящими на всех видах учета (указать количество детей, состоящих на учете в ПДН, КДН и ЗП  и школьном профилактическом учете, причину постановки, ФИО, класс, их занятость дополнительным образованием), проводимая в ОУ;

Профилактическая работа с учащимися, состоящими на всех видах учета
№

ФИО

класс 

Вид учета

Домашний адрес, телефон.

Причина постановки на учет

Занятость доп. образованием

Кузнецова Анастасия Анатольевна

9

ВШУ

с Николаевка ул. Енисейская,14

Неуспеваемость

Клуб «Информик», элективный курс по русскому языку

Цибизов Дмитрий Викторович

8

ВШУ

с. Троицкое Пролетарская, 7

Частые пропуски без уважительной причины

Секция вольной борьбы (посещает нерегулярно)

Белашова Диана Федоровна

6

ВШУ

с. Троицкое Аристова, 19

Частые пропуски без уважительной причины

Участие в подготовке и проведении общешкольных мероприятий

Информация

о результатах работы по профилактике

безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних
В  начале 2012-2013 учебном году на учете в КДН состояли 3 учащихся

 Мерзличенко Алексей Ермашевич, 1996 г. р., учащийся 2 класса

Иванов Василий Ермашевич,1997 г.р., учащийся 2 класса

Мерзличенко Ермаш Васильевич, 1994 г.р., учащийся 2 класса

 В сентябре   2012 из школы выбыл Мерзличенко Василий.

В ноябре прибыл Шелдяков Юрий Владимирович, 1997 г.р., учащийся 7 класса.

В январе, после совершенной кражи, на учет поставлен Цибизов Дмитрий  Викторович.

На данный момент на учете состоят 4 учащихся.

За каждым учащимся назначен общественный воспитатель,  посещения семьи проводятся ежемесячно и по необходимости. Проводятся беседы  направленные на профилактику правонарушений, по улучшению социализации детей, по защите подростков от различного вида насилия и жестокости. Проводятся тематические часы общения, анкетирование, тренинги, индивидуальные беседы. В случае пропусков занятий
· Организация     занятости учащихся школы в период летних каникул.

На базе нашей школы уже много лет функционирует оздоровительный лагерь дневного пребывания «Колосок». Основной целью деятельности   лагеря дневного пребывания «Колосок» в рамках программы  летнего оздоровления детей и подростков, является организация полноценного отдыха и оздоровления детей через  включение их в коллективную, творческую, общественно-полезную деятельность. 

Для достижения цели: созданы благоприятные условия для укрепления здоровья и оздоровления детей, организации досуга учащихся во время летних каникул, развития творческого и интеллектуального потенциала личности, ее индивидуальных способностей и дарований, творческой активности с учетом собственных интересов, наклонностей и возможностей.     В нашей школе большое внимание уделяется летнему отдыху и оздоровлению детей. Лагерь дневного пребывания формируется из числа учащихся школьного и дошкольного возраста от 6 до 18 лет. Число занятых  в этом году составило - 85 человек Лагерь работал в две смены (1 смена - 55 человек, 2 смена - 30 человек). Длительность смены 21 день. 2 группы по 25 человек. На каждого ребёнка в этом году было потрачено 62 рубля 33 копейки.

Для учащихся школы было организованно индивидуальное трудоустройство в количестве 10 человек. Очень хорошо поработали мальчики под руководством Сулимова И.А.,  установили детский городок. Эту работу они выполнили быстро и качественно.

В ЛДП дети хорошо отдыхают и поправляют свое здоровье. За счет калорийной и вкусной пищи, которой уделяется большое значение, а также дети получают ежедневные витамины и фрукты. Ежедневно проводились культурно-массовые и спортивные мероприятия. Дети ходили на экскурсии по изучению флоры и фауны, туристические походы, проводились командные игры, конкурсы, викторины.

Мониторинг уровня численности учащихся
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11. Значимые мероприятия, проведённые в рамках Года окружающей среды:

1. Флешмоб «Капелька», посвящённый охране водных ресурсов.

2. День Земли.
3. Конкурс детского рисунка, плакатов, стенгазет «Защити лес!!!»

4. День птиц.

5. Акция «За чистоту родного края!»
6. Акция «Птичья столовая».
Финансирование
В 2012 -2013 учебном году школе было выделено 8 млн. 350 тыс. рублей.

Из них 6 млн. 859 тыс. – из областного бюджета, 1 млн. 491 тыс. – из местного бюджета.

С 01.01.2013 года по 01.08.2013 года израсходовано:
- из областного бюджета 4 млн. 499 тыс. 839 рублей.

- из местного бюджета 775 тыс. 578 рублей.

Кроме этого, для проведения занятий в 1 классе по ФГОС на сумму 66 тыс. рублей были приобретены:

- ноутбук

- МФУ

- мультимедийный проектор

- экран настенный.

Основной целью нашей деятельности является создание образовательного пространства, стимулирующего высокое качество обучения и развитие потенциальных возможностей учащихся.
Спасибо за внимание!
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