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Внеклассное мероприятие по музыке 

для учащихся 6-8 классов общеобразовательной школы.

«По страницам произведений С.В.Рахманинова»

                                                             Выполнила: Тимакина В.Е., 

                                         учитель музыки, 

                                                                  1 квалификационная категория.

Оформление: на экране портрет С.В.Рахманинва. На столе: раскрытые книги, письма, веточка сирени. На фортепиано: ноты.

Звучит музыка С.В.Рахманинова. 

Ведущий: сегодня нас ждёт с Вами удивительная встреча с музыкой Сергея Васильевича Рахманинова, русского композитора.

Близкие, хорошо знавшие его люди, вспоминали, что слова о себе и о своих переживаниях Рахманинов почти ничего не говорил, полагая, что всё сказал своими произведениями. И потому, чтобы понять творчество композитора, надо слушать его музыку.

Звучит Прелюдия соль-диез минор. На экране видеоролик исполнения Прелюдии.

Ведущий: ярчайшей страницей русской музыки признавали творчество Сергея Васильевича Рахманинова. И в России, и на Западе. Но гол 1917-ый оказался на судьбе композитора роковым.

Слова ведущего сопровождаются презентацией.

Ранняя осень 1917годаРахманинов ехал на машине в Ивановку. По сторонам дороги – неубранные хлеба, заглушённые сорняком картофельные поля, гречиха, просо. Чёрные останки сгоревшей риги. Сиротливо торчат столбы на месте растащенного крытого тока.

Рахманинов притормозил. У обочины дороги, задрав колесо, беспощадно, словно опрокинутый на спину жук, валялся покалеченный трактор.

Машина подъехала к усадьбе. И здесь приметные следы разора. Возле дома размахивали руками какие-то мужики, а другие мужики выносили оттуда вазы, кресла, свёрнутые ковры, разную утварь. Но не это потрясло Рахманинова. Широкие окна во втором этаже распахнулись, там показалось нечто большоё, чёрное, сверкающее, надвинулось на подоконник, выпятилось наружу и вдруг грохнулось вниз. И лишь ударившись о землю и взвыв оборванными струнами, обнаружило свою сущность кабинетного рояля «Стейнвей».

Волоча ноги, как дряхлый старик, Рахманинов побрёл к дому. Мужики замети его, когда он оказался рядом с «Трупом» рояля, и оцепенели. У них не было личной ненависти к Рахманинову, и если в отсутствие он становился «барин», «помещик», то живой его образ напоминал, что он не просто барин, совсем не барин, а нечто другое, далеко не столь им враждебное.

-Ничего, продолжайте, - рассеянно проговорил Рахманинов и остановился над чёрными блестящими досками, чей смертный взвой продолжал звучать в его ушах.

Он глядел на… ещё дрожащие струны, на разбросанные кругом клавиши и понимал, что никогда не забудет этой минуты.

Не в силах понять происходящего, Рахманинов принимает решение временно покинуть Россию. И уезжает с тяжёлым чувством, ещё не зная, что уезжает навсегда, и что много раз пожалеет, что сделал этот шаг. Впереди его ждала новая жизнь, громкий успех, слава и безмерная тоска по Родине.

Звучит фрагмент Прелюдии соль-диез минор.

Ведущий: Уехав и России, Рахманинов будто лишился корней и долгое время ничего не сочинял, занимаясь лишь концертной деятельностью. Для него были распахнуты двери лучших концертных залов Нью-Йорка, Филадельфии, Детройта, Чикаго… И только одно место было закрыто для Рахманинова – его Родина, где лучшим музыкантам было предложено бойкотировать его произведения. Газета «правда» писала: «Сергей Рахманинов, бывший певец русского купечества, и буржуазии, давно исписавшийся композитор, имитатор и реакционер, бывший помещик… - заклятый и активный враг советского правительства! Долой поклонение Рахманинову! – призывали харьковские «Известия».

Лишь одним напоминала швейцарская усадьба, вилла Сенар старую ивановскую: кустом белой сирени, некогда привезённым из России.

-Ради Бога, не повредите корней!- умолял он старика садовника…

-Не беспокойтесь, гер Рахманинов. Ваш прекрасный куст будет в полном порядке.

-я не сомневаюсь. Но сирень – нежное, хотя и выносливое растение. Если вы повредите корни, всё пропало…


Рахманинов любил Россию, а не Россия любила Рахманинова. И поэтому, вопреки всему и всем запретам, музыка Рахманинова продолжала звучать, так как запретить её было просто невозможно. А тем временем к Сергею Васильевичу подкрадывалась неизлечимая болезнь.

По обыкновению строгий, подтянутый, в безукоризненном фраке, он появлялся на сцене, отвешивал короткий поклон, расправлял фалды, усаживался, пробовал ногой педаль – всё, как всегда, и лишь самые близкие люди знали, чего стоит ему каждое движение, как затруднена его поступь и каким нечеловеческим усилиям воли скрывает он от публики свои муки.


Звучит Прелюдия до-диез минор.

На фоне прелюдии слова ведущего.

Ведущий: Рахманинов с блеском завершает прелюдию. Овация зала. Рахманинов пытается встать и не может. Он отталкивается руками от сиденья табуретки – тщетно. Скрученный непереносимой болью позвоночник не даёт ему распрямиться.

- Занавес! Занавес!! – разносится за кулисами.

- Носилки! – потребовал врач.

- Погодите!.. Я должен поблагодарить публику. И попрощаться.

Рахманинов шагнул к рампе и поклонился. Пролетев через оркестровую яму, к его ногам упал роскошный букет белой сирени. Занавес успели опустить, прежде чем он рухнул на помост.

Ведущий: 

В конце марта 1943 года, вскоре после завершения Сталинградской битвы, исходу которой успел порадоваться Рахманинов, близко к себе воспринимавший тяготы и страдания войны в России, их чёрных репродукторов без обычного объявления выросло восемь начальных тактов вступления Второго фортепианного  концерта.

Звучит вступление Второго фортепианного концерта С.В.Рахманинова.

Ведущий: После чего было сказано, что в США скончался Сергей Васильевич Рахманинов.

Звучит фрагмент 2-части Концерта №2 для фортепиано с оркестром. На фоне музыки ведущий продолжает.

Ведущий: Рахманинова не стало, а его музыка продолжала согревать души исстрадавшихся от войны соотечественников. 

«И нота каждая его кричит:

- Прости! 

И крест над холмиком кричит:

-Прости!

Он на чужбине столько прогрустил!

Он на чужбине только погостил…»

