
Информация об организации питания в МАОУ «Троицкая СОШ»
Питание в школьной столовой в МАОУ «Троицкая СОШ» организовано для всех обучающихся с 1-11 классы.
С 1 сентября обучающиеся 1-4 класс получают в школьной столовой бесплатные горячие завтраки за счет субсидии из федерального бюджета. (53.81 на одного ребенка). Для обучающихся с 5-11 классы субсидия составляет на 1 ребенка в день 11.45. (областной бюджет 8 рублей, 3.45 из муниципального бюджета). Родительская доплата составляет 26 рублей. (из расчета 5-9 классы 5 дневная учебная неделя, 10-11 классы 6 дневная учебная неделя).
С января 2021 года организовано бесплатное двухразовое питание для детей с ОВЗ за счет субвенции из областного бюджета в расчете на одного ребенка в день на двухразовое питание предусмотрено 65 рублей в день. 
Для детей с ОВЗ обучающихся на дому предусмотрено субвенцией на выплату ежемесячной денежной компенсации взамен двухразового питания обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, осваивающим программы начального общего, основного общего образования на дому.
Данной льготой могут пользоваться обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, осваивающим программы начального общего, основного общего образования при предоставлении со стороны родителей (законных  представителей), в школу документа  о Заключение  областного ПМПК с рекомендациями для ребенка, нуждающиеся  в особых условиях, (заключение ПМПК  является основным документом). 
[bookmark: _GoBack]Охрана здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», СанПиН 2.4.5.2409-08; СанПиН 2.3./2.4.3590-20. Закон Оренбургской области «о наделении органов местного самоуправления Оренбургской области отдельными государственными полномочиями по финансовому обеспечению бесплатным двухразовым питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в муниципальных образовательных организациях, в том числе осваивающих программы начального общего, основного общего и среднего общего образования на дому».


