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Пояснительная записка 

к учебному плану по специальному (коррекционному) обучению

 по программам специального (коррекционного) обучения

МАОУ  «Троицкая средняя общеобразовательная школа»,

 на 2022-2023 учебный год

Учебный (образовательный) план по специальному (коррекционному) обучению по программам специального (коррекционного) обучения МАОУ «Троицкая средняя общеобразовательная школа» для 9 класса составлен на основе Базисного учебного (образовательного) плана специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида Российской Федерации.


Образовательный план определяет максимальный объём учебной нагрузки обучающихся, состав учебных предметов и  распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования в 9  классе по учебным предметам; соответствует действующему законодательству Российской Федерации в области образования.

Особенностью учебного плана для учащихся с психическим недоразвитием в 9 классе является то, что коррекционная работа с учащимися направлена на углубление и обобщение социокультурного опыта на основе содержания предметных областей, на развитие навыков самостоятельной учебной деятельности с учётом интеллектуальных возможностей учащихся. По каждому предмету усилена практическая направленность обучения, особое внимание обращается на развитие речи как средства общения, четко прослеживаются межпредметные связи, закладывается систематизация программного материала по каждому предмету.

· Основными задачами  обучения учащихся 9 классе с психическим недоразвитием являются:

· комплексное решение задач нравственно-эстетического и гражданского воспитания школьников на основе произведений художественной литературы;

· развёрнуто выражать мысли, точнее понимать высказывания других людей;

· развития речи учащихся как средства общения и как способа коррекции их мыслительной деятельности; формирование доступных учащимся математических знаний и умений, их практического применения в повседневной жизни, основных видах трудовой деятельности, при изучении других учебных предметов; 

· максимальное общее развитие учащихся, коррекция недостатков их познавательной деятельности и личностных качеств с учётом индивидуальных возможностей каждого ученика на различных этапах обучения;

· воспитание у школьников целенаправленной деятельности, трудолюбия, самостоятельности, навыков контроля и самоконтроля, умение принимать решения, устанавливать адекватные деловые, производственные и общечеловеческие отношения в современном обществе;

· изучение природоведческого материала позволяет решать задачи экологического, эстетического, патриотического, физического, трудового и полового воспитания;

· на уроках музыки формируется восприятие характера музыки, музыкально-выразительные представления, чувство ритма, музыкальная память;

· на уроках физического воспитания формируется укрепление здоровья, закаливание организма, правильная осанка, совершенствуются разнообразные двигательные умения, морально-волевые качества, умение преодолевать трудности.
Промежуточная аттестация проводится в соответствии с Федеральным законом РФ от 29.12.2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Уставом школы.

       Промежуточная аттестация проводится в  9 классе  по  всем  предметам Федерального компонента   учебного плана   в конце учебного года в форме итоговых контрольных и проверочных работ. Итоговая аттестация в 9 классе проводится в форме экзамена по домоводству.
      Сроки проведения  промежуточной аттестации утверждаются приказом директора школы  не позднее 3-х недель до окончания учебного года. 
В   9 классе уроки продолжительностью 40 минут при  пятидневной учебной неделе.
Коррекционная подготовка организована для учащихся 9 класса,  выделен 1 час факультативных занятий по домоводству, 1 час отведено на изучение краеведения (география Оренбургской области) и один час на ОБЖ.
Директор школы                                                               И.Г.Кочеткова
